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Quick Instructions to
Assemble Straight
Shaft String
Trimmers

for complete instructions
see page 3.

TROV-BIL

Operator’s

Manual

Place the shield onto the mount
bracket. Screw the 2 shield
screws into the 2 holes on the
mount bracket and tighten.

> TB65SS

2-Cycle Trimmer
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FASTSTART

GUIDE

Quick Instructions
to Start Engine

for complete instructions see page 4.

Press primer bulb 10 times.

Move blue choke
lever to Position 2.

Move blue choke
lever to Position 1.

Pull starter rope 3 to 5 times.
Making sure to keep throttle
squeezed, run engine for
30-60 seconds to warm up.

NLINE
FASTRELOAD

GUIDE

Quick Instructions to
Replace SplitLine®
Trimmer Line

Replacement SplitLine®
Part #49U2341K953

For single line installation,
see page 4.

For replacement spool
installation, see page 4.

Wind line tightly in direction of arrow.

-

Split other end of SplitLine® back 6"-7".

Unscrew Bump Knob™
counterclockwise. Remove
inner reel and spring.

Push 6"-7" ends into
0.095" holding slots.

Insert lines through eyelets in spool.
Insert spring and reel into spool.
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Push the D-handle onto the Mix thoroughly in a separate fuel can:
shaft. Move the handle a - 3.2 fl. oz. of 2-cycle engine oil
minimum of 6 inches away - 1 gallon of unleaded gasoline
from the shaft grip. Insert the Place the unit on a level surface. Fill fuel tank.
bolt and tighten securely. NOTE: Do not mix directly in the engine fuel tank.
Crouch in starting SQUEEZE and HOLD throttle Pull the rope
position. control for ALL further steps. 5 times. w0
(]
o
©
.
- . ~ ]!
DIDN’T START?| || @
Repeat these instructions. €
P O
j o
rlf engine still fails to start, N E
refer to the operator’s Li.
Continue to squeeze Continue squeezing the manual for additional
throttle control and throttle control and run engine starting and troubleshooting
move the blue choke for additional 60 seconds to information
lever to Position 3. complete warm up. \ j/
Insert 10' of 0.095"SplitLine® through  Bend short end and push it
hole in top of reel. Pull most of line into the other hole. Pull tight. [20]
through hole until 3"-4" remains. [+]
o
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Hold the inner reel in place. Pull lines firmly to release
Tighten Bump Knob clockwise. from holding slots. /

A

IMPORTANT: READ OPERATOR’S MANUAL THOROUGHLY AND FOLLOW THE SAFE OPERATION PRACTICES BEFORE OPERATING THE UNIT.

( NEED HELP? CALL 1-800-828-5500 IN U.S. OR 1-800-668-1238 IN CANADA )

DO NOT RETURN THIS PRODUCT

For Assistance please call 1-800-828-5500 (U.S.) or 1-800-668-1238 (Canada)

PART NO. 769-05677 POO

or visit www.troybilt.com or www.troybilt.ca

(03/10)
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For service call 1-800-828-5500 in the Linted Siales or 1-B00-668-1238 in Canada to obialn a st of authorized
service deakers nesr you. For more cetails ahowt your unil visit cur website &t wwwitroybiiteom or
www.iraybil.ea

# you have difficulty assernbling this product or have any questions regarding ihe controls
miaintenance of this unlt, please call the Customer Support Department,

DO NOT RETURN THE UNIT TO THE RETAILER. PROOF OF PURCHASE WILL BE REQUIRED FOR
WARRANTY SERVICE.

Sanvdce on this unit both within and atter the warranty peried should be performaed only by an suthosized and
approved service deafer,

Befors beginring, neme the unit's model plate, B fists the model ang serfal numbers of your unit. Feler to
e sample plate below and copy the intcrmation tor tuture referansa,

, eperation or

Serial Number TTope! Number
Parent Part Number

* Avoid creatmg a wource of ignitien for‘ spiiec fuel, Wi up any apsded it fely,
pelore siaring the engine. Move the uni at lsast 3G teet {9 3 ) foin e fugling souce wnd sfte hgfom
starting the enging. Do not sinoke.

+ Maver start or run the und insice o closed room or buBcing. Breathing sxhawst fumes can kil Qnly
cpemie this unit in 3 wall-ventiatad outdoor area

WHILE OPERATING

+ Woar safely glasses or gogglas that sre marked a5 meetng ANST 28711088 standends. Also waar
sarfhearing protection when operating this unil. Wear a face or dust mask i the opsration is dusty, Leng
sloove shifts are recommendad.

Wear hedvy, fong pants, boots snd glowes, Do not wear foose clothing., jewelry, short ponts, sandals or go

bereloot, Secure halr above Jhouldef lgval,

The cutting head shigld must akvays bein piace wihile oparating the vril. Do not operate Wit withald

both timming lines extended, and the proper fine instalisd, Do not extend ihe tmening ling beyand the

fength of the shiekd,

This unit has & cluteh. The culling besd remalns stationary when the endine 15 kKiing, 1 it doss rot, havs

the unlt adjusied by an authorized service Lechnician.

Acust ihe D-handle that provides the best possinle grip.

B sure the cutting tead is notin contact with anything before starting the un.

Use the unlt only In daylight or good anificial ight.

Avpid accidentst starting. Be in the starting position whangver pulling the starter rope. The operaler and

unit must be In & stable position while slarting, See Starting/Stopping bstuctions,

Use the right fool, Only use this tool for the purposs intendsd.

Do not oversach, Ahvays keep proper footing and bslance.

Always hold e unif with bo hands when operating. Keep & firm grip o boths the rond and rear handis

or grips

Keap hands, face, and fest al a distance trom all moving parts. Do not lauch or o/ to stop the cutting

head when it is rolating.

Bo net touch the engine or muftler, Thess pars get extemely hot iom aperation. They remain ot for 2
shont tve affer tuming off the unil,

= Do not operate the engine faster than the &pged needed (@ cul, Wim or adge. Do not mia the engine at
high apesd whan the unitis not in use.

Alwrys siop the engine when cutting s deleyed or whernowatiang trom ona cutting location 1o another,

1 strixing or beeoming enfangled with a toreign ebject, stop the engine renedigiely ard clwck oy
camage. Do not eperate belore repairing damage. Du nel operate the urdt wish oos damaged parts.
Stop and swutr;'! fhe engiﬂe to otf for 'na:menance, s, oF oy ch‘mamg tha cutting head ar ather AddH Ons
splacEment palte atid abbed Gries for ibie it These e

.
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Lopy the model and parent part number here;

Copy the serial number here:

£ ENGINE EXHAUST FROM THIS PRODUCT CONTNNS CHEMICA}.& KNOWN TO THE STATE O
CALIFORNIA YO CAUSE CANCER, BIRTH DEFECTS OR OTHER REPRODUCTIVE HARM.
SPARK ARRESTOR NOTE
NOTE: For users on U.S. Forast Land and in the states of California, Maine, Oregon and Washington,
Al LS, Forest Land and the state of Calfornia (Public Rasources Codes 4442 and 4443}, Oregon and
Washinglon require, by law that certaln internal combustion engines operated o forest baush andiy grass-
covered ateas be equippent with a spark aroster, mainsined o effective working order, or 1he éngine be
constructed, squippsd anc} m dlmem@r} fiar the prevention of fire. Chack with your stale or looal authorities for
reguiations p 3 o these reg . Faifire 1o follow thass reguiresnants could subject vou to abilily
or a fine. This unit is factory equipped with a spark arreston H it requires replacemant, ask your LOCAL
SERVICE DEALER 1o install the Accessory Part #753-05189 Mufflar Assembly.

The purpose of sately symbols is 1o atiract your atiention to possible dangers. The safaty syinbols, and their
explanations, desarve your carelul aftention and understanding. The safety warnings do not by themseles
siiminate any danger The instructions or warnings they give are not substitites for proper actident
prevantion measwres.

SYMBOL | MEANING

WARNING: Failure to obey a safety warning can result i injury fo yourself ang othars.
Adwiys Tollow the safely pracautions o reduce the ask of e, elechric shock and persenal injury,

CAUTION: Failure to obey a salety wamning may resull in propenty damage or parsenal
Injury to yourself or 1o others, Ahvays foltow the satety precautions o reduce the risk of fine,
alectric shook and persena injuiy.

SAFETY ALERT: indicales danger, warming o caution. Attention is requkred in ordey fo
avoid serous peysonal infury, May be used in conjunction with other symbols or pictographs,

DANGER: Failure to obey a salely warning will vesult In serlous injury to yourselt or to
oibers, Ahvays follow the safety pracautions 1o reduce the risk of fire, electric shock and
persanat injury.

B> B>

NOTE:
Read the Operator's Manual and foliow all warnings and safety instructions. Failure to do s¢
can result by serious Injury to the operator and/or bystanders,

FOR QUESTIONS, CAlLL 1-800-828-5500 IN U.S. OR 1-800-668-1238 in CANADA
* IMPORTANT SAFETY INSTRUCTIONS »
READ ALL INSTRUCTIONS BEFORE OPERATING
WARNING: wnen using the unit, all safaty rulss must be fotowed. Please sead these
‘L Instrucitons before operating e unit in order o ensure the safely of the operator and any
bystanders. Please keep these instructions tor laler use.

Head the instructions carefully. Be familiar with the conltrols and proper use of the unit.

{0 not operate this unit when tied, 1|, o under the influence of aleohol, drugs, or madication.

Criidren and teeng under the age of 15 mUst not use the L, excep! for teens guided by an aduit.

Al gueards gndd safaty altachments must be installed properly befor eperating the unil.

inspact the unit hefors use. Replace damagad pans. Check for fusd leaks, Make sure all iasteners arein

place and secure, Replace parts that are cracked, chipped, or damaged in any way. Do net cperate the

unil with Ipoge or damaged parts.

Carsfully Inspect the arsa belore starting the unit. Retove all debris and hard or shasp objects sich as

glass, wira, ste.

Be aware of the risk of injury tn the head, hands and fesl.

Clear the area of children, bystandars, and pals. Al a minimum, keep all children, bystanders, and pets

outsids a 50 feat (15 m)) radius; there Sl may be g risk to Dystanders from thrown Gijects. Bystanders

should be encouraged to wear eye protection. I approached, stop the Uit immediately.

Usé only 0.085 inch 2,41 mim} diznnster ongingl equipment manutaciurer replacement fing, Never use

metabreinforned lne, wire o rope. These can bieak off and become dangerous projecties.

Saueezs the throtils contral and chack thal # retums automaticaly 10 e idle position. Make aft

adjustments or repairs belore using unit.
SAFETY WARNINGS FOR GAS UNITS

A

Only store fuel in confalners specitically designed and apgroved for the storgge of such materisls.
Abways stop {he enging and allow it to cocl before filing the fus! tank, Never remove the fuel tank cap or
add fuel when the engine is hol. Mways loosen the fuel {ank cap stowdy 1o relisve any pressura in the tank
belfore fusiing. Do not smoke.

¢ Always mix and add tust in 3 clean, well-ventitated autdoor area where thete are no sparks or flames. Do
nol smoke,

Never operate e unil withot the fuel cap securely in places.

Advises of information or instractinns vital 1o the eporation or rmaintenance of the equipment

»

»

.

.

WARNING: Gasnline is highly flammable, and its vapors can sxplods if ianited. Take the
foliowing precautions:

+

.

.

P ofany arantiherred Rty ora TR tes R eed
10 serons m]ury to me uset, o dan‘age 10 me unli and woid the wareanty,
Keep unit clean of vegetation and other matedals. They may become lodged between the cutting huae
and shiefd,
T reduce fire hazard, keep the engine and mullier fige liom (yass, leaves, excessive grease or carbon
DUl up.
OTHER SAFETY WARNINGS
« Wever store the unil, with tuel In the tank, inside A buliding whers fumas may reach an open fune or spark.
Allow the englne to cool before storing or wansporting. Be sure to senue the unit whife fransporting.
Store the unit in a dry ared, looked up or up high o prevent unauthorized tse of darnage, oul of the each
of ohildren,
Nover douse or squint the unit with water or any othar igquid, Keop handles dry, clean and free from
debris. Claan after each use. Sen te Cleaning and Storage instnactions,
Keep these Instructicos, Refer (o them aften and uss them to Instruct other users. If loaning sotmecne this
unit, also loan ihem these instruttions,

SAVE THESE INSTRUCTIONS

.

.

.

*

+ SAFETY AND INTERNATIONAL SYMBOLS -
This operator's manual describes satety and international symbols and pictographs that may appaar
on this piodum Read the operalor's manual for complaie eatety, assembly, dperating, mainlenance,
and repair information,




KNOW YOUR UNIT

APPLICATIONS Air Filter/Muffler
. . Fuel Cap Cover
As a trimmer:
e Cutting grass and light weeds.
* Edging
® Decorative trimming around
trees, fences, etc.

Blue Choke Lever

On/Off Stop
Control

Shaft Grip
Muffler

Spark Plug Primer Bulb

Throttle Control

D-Handle

Shaft Housing

Line Cutting
4 //’

lade

Cutting Head

ASSEMBLY INSTRUCTIONS

INSTALL CUTTING ATTACHMENT SHIELD

Screw (2)
WARNING: To prevent serious personal injury, never operate the Cﬁmizg ' ﬁ/ oo
unit without the cutting attachment shield in place. ea Mount
9 P Shield (Bracket

Use the following instructions if the cutting attachment shield on the unit is not installed.

1. Place the cutting head shield onto the guard mount bracket, making sure to
align the holes on the shield with the ones in the guard mount bracket. (Fig. 1)

2. Take the 2 shield screws and screw each one into the shield until finger tight.

3. Using an appropriate screw driver, tighten the screws until the shield is firmly in
place. Make sure the screws are tightened equally so there is a balanced gap
between the bracket and the shield on each side.

INSTALLING AND ADJUSTING THE D-HANDLE
Installing the D-handle

1. Push the D-handle down onto the boom (Fig. 2), so that the bolt hole in the D-
handle is to the right.

2. Insert the bolt into the hole in the handle. Do not tighten the bolt completely
until after adjusting the D-handle.

Adjusting the D-handle
1. Make sure the bolt is loose enough for the D-handle to move along the boom.

2. While holding the unit in the operating position (Fig. 2), move the D-handle to the location that provides the best
grip. Place it a minimum of 6 inches (15.24 cm) from the end of the shaft grip.

3. Tighten the bolt until the D-handle is secure. (Fig. 2)

OIL AND FUEL INFORMATION

OIL AND FUEL MIXING INSTRUCTIONS

Old and/or improperly mixed fuel are the main reasons for the unit not running properly. Be sure to use fresh, clean
unleaded fuel. Follow the instructions carefully for the proper fuel/oil mixture.

DEFINITION OF BLENDED FUELS

WARNING: It has been proven that fuel containing greater than 15% ethanol wil likely damage this
engine and void the warranty.

Fig. 1

Today's fuels are often a blend of gasoline and oxygenates such as ethanol, methanol, or MTBE (ether). Alcohol-
blended fuel absorbs water. As little as 1% water in the fuel can make fuel and oil separate. It forms acids when
stored. When using alcohol-blended fuel, use fresh fuel (less than 60 days old).

USING BLENDED FUELS

If choosing to use a blended fuel, or its use is unavoidable, follow recommended precautions:

® Always use the fresh fuel mix explained in the operator's manual
* Always agitate the fuel mix before fueling the unit -
® Drain the tank and run the engine dry before storing the unit :,;_:;
USING FUEL ADDITIVES ® M
CAUTION: For proper engine operation and maximum reliability, pay ———
strict attention to the oil and fuel mixing instructions on the 2-cycle oil UNLEADED GAS > GYGLE OIL
container. Using improperly mixed fuel can severely damage the engine.
- - - - - - - 1 GALLON US 3.2 FL. OZ.
The bottle of 2-cycle oil that came with the unit contains a fuel additive which will (3.8 LITERS) (95 mli)
help inhibit corrosion and minimize the formation of gum deposits. It is TIER P
recommended to use our 2-cycle oil with this unit.

If unavailable, use a good 2-cycle oil designed for air-cooled engines along with a fuel additive, such as STA-BIL® Gas
Stabilizer or an equivalent. Add 0.8 oz. (23 ml.) of fuel additive per gallon of fuel according to the instructions on the
container. NEVER add fuel additives directly to the unit's fuel tank.

Thoroughly mix the proper ratio of 2-cycle engine oil with unleaded gasocline in a separate fuel can. Use a 40:1 fuel/oil
ratio. Do not mix them directly in the engine fuel tank. See the table below for specific gas and oil mixing ratios.

NOTE: One gallon (3.8 liters) of unleaded gasoline mixed with one 3.2 oz. (95 ml.) bottle of 2-cycle oil makes a
40:1 fuel/oil ratio.
NOTE: Dispose of the old fuel/oil mix in accordance to Federal, State and Local regulations.

WARNING: Gasoline is extremely flammable. Ignited vapors may explode. Always stop the engine
and allow it to cool before filling the fuel tank. Do not smoke while filling the tank. Keep sparks and open
flames at a distance from the area.

FUELING THE UNIT

WARNING: Add fuel in a clean, level and well ventilated outdoor area. Wipe up any spilled fuel immediately.
Avoid creating a source of ignition for spilled fuel. Do not start the engine until fuel vapors dissipate.

WARNING: Remove fuel cap slowly to avoid injury from fuel spray. Never operate the unit without the
fuel cap securely in place.

> >

1. With the unit on a flat, level surface; remove the fuel cap.

2. Place the gas container’s spout into the fill hole on the fuel tank and fill the tank.

NOTE: Do not overfill the tank.

3. Wipe up any gasoline that may have spilled.

4. Reinstall the fuel cap.

5. Move the unit at least 30 ft. (3.1 m) from the fueling source and site before starting the engine.

STARTING/STOPPING INSTRUCTIONS

STARTING INSTRUCTIONS off (0)
on
g WARNING: Avoid accidental starting. Make sure to be in the starting "

position when pulling the starter rope (Fig. 5). To avoid serious injury, the
operator and unit must be in a stable position while starting.

1. Mix gas with oil. Fill fuel tank with fuel/oil mixture. See Oil and Fuel Mixing

Instructions.

NOTE:  There is no need to turn the unit on. The On/Off Control is in the ON (1)
position at all times (Fig. 3).

2. Fully press and release the primer bulb 10 times, slowly. Some amount of fuel
should be visible in the primer bulb and fuel lines (Fig. 4). If fuel can not be seen in
the bulb, press and release the bulb as many times as it takes before fuel can see. ¢

3. Place the blue choke lever in Position 1 (Fig. 4).

4. Crouch in the starting position (Fig. 5), squeeze the throttle control, and pull the
starter rope out with a controlled and steady motion 5 times.

NOTE:  The throttle control should be kept squeezed throughout the remainder
of these steps.

5. Place the blue choke lever in Position 2 (Fig. 4).

6. While squeezing the throttle control, pull the starter rope with a controlled and
steady motion 3 to 5 times.

7. Keep the throttle squeezed and allow the engine to warm up for 30 to 60 seconds.

8. Continue to squeeze the throttle control, move the blue choke lever in Position 3

(Fig. 4) and continue warming the engine for an additional 60 seconds. During this
time the unit may be used.

Throtile
Control

Position 3
Position 2
Position 1
Choke Lever

Primer Bulb

Starting
Position

NOTE: Unit is properly warmed up when engine accelerates without hesitation.
IF... the engine hesitates, return the blue choke lever to Position 2 (Fig. 4)
and continue warm-up. .
IF... the engine does not start, go back to step 2. Fig.5
IF... the engine fails to start after a few attempts, place the blue choke lever in Position 3 and squeeze the

throttle control. Pull the starter rope out with a controlled and steady motion 3 to 8 times. The engine
should start. if not, repeat.

IF WARM... If the engine is already warm, start the unit with the blue choke lever in Position 2. After the unit starts,
move the blue choke lever to Position 3.

STOPPING INSTRUCTIONS
1. Release the throttle control and allow the engine to cocl down by idling.
2. Press and hold On/Off Control in the OFF (O) position until engine comes to a complete stop (Fig. 3).

OPERATING INSTRUCTIONS

HOLDING THE UNIT

A

Before operating the unit, stand in the operating position (Fig. 6). Check for the following:
* The operator is wearing eye protection and proper clothing

* With a slightly-bent right arm, the operator’s hand is holding the shaft grip

* The operator’s left arm is straight, the left hand holding the D-handle

e The unit is at waist level

® The cutting head is parallel to the ground and easily contacts the grass without
the need to bend over

ADJUSTING TRIMMING LINE LENGTH

A

The Bump Head™ cutting head allows the release of trimming line without stopping the engine. To release more
line, lightly tap the cutting head on the ground (Fig. 7) while operating the unit at high speed.

NOTE:  Always keep the trimming line fully extended. Line release becomes more difficult when the cutting line
gets shorter.

Each time the head is bumped, about 1 inch (25.4 mm) of trimming line releases. A blade in the cutting head shield
will cut the line to the proper length if any excess line is released.

For best results, tap the bump knob on bare ground or hard soil. If attempting to release line in tall grass, the engine
may stall. Always keep the trimming line fully extended. Line release becomes more difficult when the cutting line
gets shorter.

NOTE: Do not rest the Bump Head™ on the ground while the unit is running.
Some line breakage will occur from:

® Entanglement with foreign matter

* Normal line fatigue

® Attempting to cut thick, stalky weeds

® Forcing the line into objects such as walls or fence posts

TIPS FOR BEST TRIMMING RESULTS

* Keep the cutting head parallel to the ground.

* Do not force the cutting head. Allow the tip of the line to do the cutting, especially along walls. Cutting with more
than the tip will reduce cutting efficiency and may overload the engine.

® Cut grass over 8 inches (200 mm) by working from top to bottom in small increments to avoid premature line
wear or engine drag.

e Cut from right to left whenever possible. Cutting to the left improves the unit's cutting efficiency. Clippings are
thrown away from the operator.

* Slowly move the unit into and out of the cutting area at the desired height. Move either in a forward-backward or
side-to-side motion. Cutting shorter lengths produces the best results.

® Trim only when grass and weeds are dry.

® The life of the cutting line is dependent upon:
® Following the trimming techniques
® What vegetation is being cut
® Where vegetation is cut

For example, the line will wear faster when trimming against a foundation wall as
opposed to trimming around a tree.

DECORATIVE TRIMMING Fig. 8
Decorative trimming is accomplished by removing all vegetation around trees, posts, fences and more.
Rotate the whole unit so that the cutting head is at a 30° angle to the ground (Fig. 8).

MAINTENANCE AND REPAIR INSTRUCTIONS

MAINTENANCE SCHEDULE

A

Perform these required maintenance procedures at the frequency stated in the table. These procedures should also
be a part of any seasonal tune-up.

WARNING: Always wear eye, hearing, foot and body protection to reduce the risk of injury when
operating this unit.

CAUTION: Do not remove or alter the line cutting blade assembly. Excessive line length will make the
unit overheat. This may lead to serious personal injury or damage to the unit.

WARNING: To prevent serious injury, never perform maintenance or repairs with unit running. Always
service and repair a cool unit. Disconnect the spark plug wire to ensure that the unit cannot start.

NOTE: Some maintenance procedures may require special tools or skills. If unsure about these procedures take
the unit to any non-road engine repair establishment, individual or authorized service dealer.

NOTE: Maintenance, replacement, or repair of the emission control devices and system may be performed by any
non-road engine repair establishment, individual or authorized service dealer.

FREQUENCY MAINTENANCE REQUIRED SEE

Fill fuel tank with fresh fuel
Clean and re-oil air filter

Check and clean spark arrestor
Check spark plug condition and gap

Before starting engine
Every 10 hours

Every 25 hours

Tole|T
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LINE INSTALLATION

A

This section covers both SplitLine™ and standard single line installation.

Always use original equipment manufacturer 0.095 in. (2.41 mm) replacement line.
Line other than the specified may make the engine overheat or fail.

There are two methods to replace the trimming line:
e Wind the inner reel with new line

® Install a prewound inner reel

Removing the Existing Inner Reel

1. Hold the outer spool with one hand and unscrew the Bump Knob™
counterclockwise (Fig. 9). Inspect the bolt inside the Bump Knob to make sure
it moves freely. Replace the Bump Knob if damaged.

2. Remove the inner reel from the outer spool (Fig. 10).
Remove spring from the inner reel (Fig. 10).

4. Use a clean cloth to clean the inner reel, spring, shaft, and inner surface of the
outer spool.

Bump Knob™
WARNING: Never use metal-reinforced line, wire, chain or rope.
These can break off and become dangerous projectiles.

w




MAINTENANCE AND REPAIR INSTRUCTIONS

5. Check the indexing teeth on the inner reel and - Indexing Teeth
outer spool for wear (Fig. 11). If necessary,
remove burrs or replace the reel and spool.

NOTE:  Always use the correct line length
when installing trimming line on the
unit. The line may not release properly
if the line is too long.

Single Line Installation

Go To Step 8 for SplitLine™ Installation:

6. Take approximately 20 feet (8 m) of new
trimming line, loop it into two equal lengths.
Insert each end of the line through one of the
two holes in the inner reel (Fig. 12). Pull the
line through the inner reel so that the loop is
as small as possible.

7. Wind the lines in tight even layers, onto the
reel (Fig. 13) Wind the line in the direction
indicated on the inner reel. Place an index
finger between the two lines to keep the lines
from overlapping. Do not overlap the ends of
the line. Proceed to step 12.

SplitLine™ Installation

8. Take approximately 10 feet (3 m) of new
trimming line. Insert one end of the line
through one of the two holes in the inner reel
(Fig. 14). Pull the line through the inner reel
until only about 4 inches is left out.

9. Insert the end of the line into the open hole in
the inner reel and pull the line tight to make Fig. 15
the loop as small as possible (Fig. 14).

10. Before winding, split the line back about 6 inches.

11. Wind the line in tight even layers in the direction indicated on the inner reel.

NOTE: Failure to wind the line in the direction indicated will cause the cutting head to operate incorrectly.
12. Insert the ends of the line into the two holding slots (Fig. 15).

13. Insert the ends of the line through the eyelets in the outer spool and place inner reel with spring inside the outer
spool (Fig. 16). Push the inner reel and outer spool together.

NOTE:  The spring must be assembled on the inner reel before reassembling the cutting head.
14. Hold the inner reel in place and install the bump knob by turning clockwise. Tighten securely.
15. Grasp the ends and pull firmly to release the line from the holding slots in the reel.
INSTALLING A PREWOUND REEL

1. Hold the outer spool with one hand and unscrew the bump knob counterclockwise (Fig. 9). Inspect the bolt
inside the bump knob to make sure it moves freely. Replace the bump knob if damaged.

2. Remove the old inner reel from the outer spool (Fig. 10).

3. Remove the spring from the old inner reel (Fig. 10).

4. Place the spring in the new inner reel.

NOTE:  The spring must be assembled on the inner reel before reassembling the cutting head.
5. Insert the ends of the line through the eyelets in the outer spool (Fig. 16).

6. Place the new inner reel inside the outer spool. Push the inner reel and outer spool together. While holding the
inner reel and outer spool, grasp the ends and pull firmly to release the line from the holding slots in the spool.

7. Hold the inner reel in place and install the bump knob by turning clockwise. Tighten securely.
AIR FILTER MAINTENANCE Choke

Index Teeth Evelet:
Y

Spring )
\l o

- - - - Lever -
WARNING: To avoid serious personal injury, always turn the unit
off and allow it to cool before cleaning or servicing it. {j > Position 2
Removing the Air Filter/Muffler Cover Serews 2002 Screws
i ——
1. Place the blue choke lever in Position 2 (Fig. 17). ===
===

NOTE: The blue choke lever must be in Position 2 to remove the air filter/ muffler cover.
2. Remove the four (4) screws securing the air filter/muffler cover (Fig. 17). Use a Fig. 17

T-20 Torx bit screwdriver.
3. Pull the cover from the engine. Do not force.
Cleaning the Air Filter

Clean and re-oil the air filter every 10 hours of
operation. It is an important item to maintain.
Failure to maintain the air filter properly can result
in poor performance or can cause permanent
damage to the engine.

1. Remove air filter/muffler cover. Refer to

Air Filter

Fig. 18

Removing the Air Filter/Muffler Cover.

2. Turn cover over and look inside to locate the
air filter. Remove the air filter from inside the
air filter/muffler cover (Fig. 18).

3. Wash the filter in detergent and water (Fig. 19).
Rinse the filter thoroughly. Squeeze out excess
water. Allow it to dry completely.

4. Apply enough clean SAE 30 oil to lightly coat
the filter (Fig. 20).

Fig. 20 Fig. 21

5. Squeeze the filter to spread and remove
excess oil (Fig. 21).

6. Replace the air filter inside the air filter/muffler cover (Fig. 18).

NOTE:  Operating the unit without the air filter and air filter/muffler cover assembly will VOID the warranty.
Reinstalling the Air Filter/Muffler Cover

1. Place the air filter/muffler cover over the back of the carburetor and muffler. Align the screw holes.

2. Insert the four (4) screws into the holes in the air filter/muffler cover (Fig. 17) and tighten. Do not over tighten.
SPARK ARRESTOR MAINTENANCE

1. Remove air filter/muffler cover. Refer to Removing the Air Filter/Muffler Cover.

2. Locate the muffler, but do not remove it. Find the screw on the bottom of the muffler (Fig. 22). Remove the screw

using either a torx #20 or flat blade screwdriver. Spark  Skots Muftl Engine
urtler
3. Carefully pry up the left side spark arrestor hood. Two tabs act as hinges on the  Arrestor
right side of the hood. Flip open the spark arrestor hood like a door and then Hood =
pull its tabs out of the muffler slots.
4. Using a small flat blade screwdriver, carefully pry the spark arrestor screen out %
from the inside of the spark arrestor hood.
5. Clean the spark arrestor screen with a wire brush. Replace it if it is damaged, or
if unable to clean it thoroughly. Screw  Tabs Spagkcfererf‘smr
Reinstall the spark arrestor screen snugly back into the spark arrestor hood. Fig. 22

Reinstall the two hood tabs into the two muffler slots and flip the spark arrestor hood closed.
Replace the screw removed in Step 2 and tighten it securely.
Reinstall the air filter/muffler cover.

© o N

could fall off causing damage to the unit and possible serious personal injury.

g WARNING: If the spark arrestor hood and spark arrestor screen are not tightened securely, they

CARBURETOR ADJUSTMENT

The idle speed of the engine is adjustable through the air filter/muffler cover (Fig. 23).

NOTE: Careless adjustments can seriously damage the unit. An authorized
service dealer should make carburetor adjustments.

Check Fuel Mixture

Old and/or improperly mixed fuel is usually the reason for improper unit performance.

Drain and refill the tank with fresh, properly-mixed fuel prior to making any adjustments.

Refer to Oil and Fuel Information.

Clean Air Filter

The condition of the air filter is important to the operation of the unit. A dirty air filter
will restrict air flow and change the air/fuel mixture. This is often mistaken for an out of adjustment carburetor. Check
the condition of the air filter before adjusting the idle speed screw. Refer to Air Filter Maintenance.

Adjust Idle Speed Screw

WARNING: The cutting head will spin during idle speed adjustments. Wear protective clothing and
observe all safety instructions to prevent serious personal injury.

If, after checking the fuel mixture and cleaning the air filter, the engine still will not idle, adjust the idle speed screw as follows:
1. Start the engine and let it run at a high idle for a minute to warm up. Refer to Starting/Stopping Instructions.

2. Release the throttle trigger and let the engine idle. If the engine stops, insert a small Phillips screwdriver into the
hole in the air filter/muffler cover (Fig. 23). Turn the idle speed screw in, clockwise, 1/8 of a turn at a time (as
needed) until the engine idles smoothly.

3. [f the engine appears to be idling too fast, turn the idle speed screw counterclockwise 1/8 of a turn at a time (as
needed), to reduce idle speed.

Checking the fuel mixture, cleaning the air filter, and adjusting the idle speed should solve most engine problems. If
not and all of the following are true:

s the engine will not idle

s the engine hesitates or stalls on acceleration

s there is a loss of engine power

Have the carburetor adjusted by an authorized service dealer.

MAINTENANCE AND REPAIR INSTRUCTIONS

REPLACING THE SPARK PLUG

Use replacement #791-610311B, a Champion RDJ7Y spark plug, or equivalent. The correct air gap is 0.025 inch
{0.635 mm). Remove the plug after every 25 hours of operation and check its

condition.
1. Stop the engine and allow it to cool. Grasp the plug wire firmly and pull it from
the spark plug.
2. Clean around the spark plug. Remove the spark plug from the cylinder head by 0.025 in.
turning a 5/8-inch socket counterclockwise. (0-635 mm) 4

the engine could damage the cylinder.

n WARNING: Do not sand blast, scrape or clean electrodes. Grit in

Fig. 24

3. Replace a cracked, fouled or dirty spark plug. Set the air gap at 0.025 in. (0.635 mmj) using a feeler gauge (Fig. 24).
4. Install a correctly-gapped spark plug in the cylinder head. Tighten by turning the 5/8-inch socket clockwise until snug.
If using a torque wrench torque to: 110-120 in.elb. (12.3-13.5 Nem)

Do not over tighten.

CLEANING

g WARNING: To avoid serious personal injury, always turn the unit off and allow it to cool before

cleaning or servicing it.

Use a small brush to clean off the outside of the unit. Do not use strong detergents. Household cleaners that contain
aromatic oils such as pine and lemon, and solvents such as kerosene, can damage plastic housing or handle. Wipe
off any moisture with a soft cloth.

STORAGE

s Never store a fueled unit where fumes may reach an open flame or spark.

s Allow the engine to cool before storing.

s Store the unit locked up to prevent unauthorized use or damage.

s Store the unit in a dry, well-ventilated area.

s Store the unit out of the reach of children.

LONG TERM STORAGE

If planning on storing the unit for an extended time, use the following storage procedure:

1. Drain all fuel from the fuel tank into a container with the same 2-cycle fuel mixture. Do not use fuel that has been
stored for more than 60 days. Dispose of the old fuel/oil mix in accordance to Federal, State and Local
regulations.

2. Start the engine and allow it to run until it stalls. This ensures that all fuel has been drained from the carburetor.

3. Allow the engine to cool. Remove the spark plug and put 1 oz. (30 ml) of any high quality motor oil or 2-cycle oil
into the cylinder. Pull the starter rope slowly to distribute the oil. Reinstall the spark plug.

NOTE: Remove the spark plug and drain all of the oil from the cylinder before attempting to start the unit after
storage.

4. Thoroughly clean the unit and inspect it for any loose or damaged parts. Repair or replace damaged parts and
tighten loose screws, nuts or bolts. The unit is ready for storage.

TROUBLESHOOTING

ENGINE WILL NOT START
CAUSE ACTION

Empty fuel tank Fill fuel tank with properly mixed fuel

With blue choke lever in osmn 3, squeeze the trigger
and pull the starter rope

Fouled spark plug Replace or clean the spark plug

ENGINE WILL NOT IDLE

CAUSE ACTION

Drain fuel tank and add fresh fuel mixture

ACTION

i "
Stop the engine and clean the cutti
i o o 7 i

/f/

Plugged spark arrestor Clean or replace spark arrestor

ENGINE LACKS POWER OR STALLS WHEN CUTTING
CAUSE

ACTION

Replace or clean the spark plug

ACTION

sy

Refill with new line

Clean inner reel and outer spool
o
i i v
Line twisted when refilled
o sy s

0

o % ‘: b SR
Disassemble and rewind the line
iy 7

CUTTING LINE ADVANCES UNCONTROLLABLY

CAUSE ACTION

If further assistance is required, contact an authorized service dealer.

SPECIFICATIONS
L ENGINER

Engine Type . .. Air-Cooled, 2-Cycle
Stroke 1.25in. (31.75 mm)
DS plaCEmMENt . . . 1.9 cuin. (31 cc)
Operating RP M . L .o 6,800+ rpm
Idle Speed RPM .. 2,600 - 3,600 rpm
NI ON Ty oo Electronic
gNItION SWItCh L L L Rocker Switch
SPArK PIUG Gap . o o ottt e e 0.025 in. (0.635 mm)
LUbriCatioN . L L Fuel/Oil Mixture
Fuel/Ol Ratio. . ... 40:1
L= T o0 (] (o P Diaphragm, All-Position
Starter Spring-Assist Starting™ Auto Rewind
Muffler ... Baffled with Guard
Throttle . . . . . . . Manual Spring Return
Fuel Tank Capacity. . . ..ot 13 fl. 0z. (384 ml)
Drive Shaft HoUsINg . . . ..ot Steel Tube
Throttle Control . . .o o e Finger-Tip Trigger
Total Approximate Unit Weight (without fuel) . .. ... .. 13 Ibs. (5.9 kg)
Cutting MeChanisms. . . . ..o Bump Head™
SROUIEr S A . .« . ot it et e e e e Optional
Line Spool Diameter. . . ... 3in. (76.2 mm)

0.095 in. (2.41 mm)
17 in. (43.18 cm)

Trimming Line Diameter.
Cutting Path Diameter . .

*All specifications are based on the latest product information available at the time of printing. We reserve the right
to make changes at any time without notice.
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SAVOIR VOTRE UNITE

APPLICATIONS

Utilisation comme désherbeuse:

s Coupe d'herbe et de mauvaises herbes légéres.
s Coupe de bordures

s Tailler autour des arbres, des clotures, etc.

Couvercle du filtre

4 air/silencieux
Bouchon du carburant

Levier d’entranglement

=

) N
{ 2
B S

1R\ ;/.‘j i /’

Poire d'amorgage

Commande
Marche/ Arrét

Poignée de l'arbre

Bougie
Manette des gaz

Poignée en D

Corps de l'arbre

Lame
coupante

INSTRUCTIONS DE MONTAGE

INSTALLATION DU PROTECTEUR D'ACCESSOIRE DE COUPE / 2) Vis
g AVERTISSEMENT : n'utilisez jamais la désherbeuse sans Protecteur 5 Support de

N k P d'accessoire
protecteur d'accessoire de coupe pour éviter des blessures graves. montage de
Pécran de
protection

Suivez les instructions suivantes si le protecteur d'accessoire de coupe n'est pas
installé sur I'appareil.

1. Placez I'écran de protection sur le support de montage de I'écran, en alignant ," e
les trous de I’écran de protection avec ceux du support de montage. (Fig. 1)

2. \Vissez, une par une, les 2 vis de I'écran, et resserrez-les jusqu’a ce qu’elles
soient bien assujetties.

3. ATaide d'un tournevis approprié, serrez les vis jusqu’a ce que I’écran soit bien en place. Assurez-vous que les vis sont
serrées a la méme force, de fagon a avoir une ouverture égale entre le support de montage et I'écran de chacjue coté.

INSTALLATION ET AJUSTEMENT DE LA POIGNEE EN D
Installation de la poignée en D

1. Poussez la poignée en D vers le bas sur la rallonge (Fig. 2), de sorte que le trou
du boulon de fixation de la poignée en D se trouve sur la droite.

2. Insérez le boulon dans le trou de la poignée. Ne serrez pas complétement le
boulon de fixation avant d’avoir effectué le réglage de la poignée en D.

Ajustement de la poignée en D

1. Assurez-vous que le boulon soit suffisamment desserré pour que la poignée puisse
se déplacer le long de la rallonge. Fig. 2

2. Tenez I'appareil en position d’utilisation (Fig. 2), puis positionnez la poignée en D de maniére a assurer une prise
idéale. Placez-la & au moins 6 po (15,24 cm) de I'extrémité de la prise de 'arbre.

3. Serrez le boulon de fixation jusqu’a ce que la poignée en D soit bien fixée. (Fig. 2)

Poignée
de 'arbre

Poignée en D

Boulon

INFORMATIONS SUR L'HUILE ET LE CARBURANT

MELANGE D'HUILE ET DE CARBURANT

AVERTISSEMENT : 1l a été prouvé que I'utilisation de carburant -
contenant plus de 15% d’éthanol est susceptible d’'endommager ce
moteur et annulera la garantie. ®

En général, si I'appareil ne fonctionne pas correctement, c'est que le carburant est
vieux ou mal mélangé. Prenez soin d'utiliser de I'essence sans plomb fraiche et

S X ; , e ESSENCE SANS
propre. Suivez a la lettre les instructions de mélange de carburant et d'huile. PLOMB HUILE 2-TEMPS
Définition des carburants mélangés 3.8 LITRES 05 mi
Les carburants d'aujourd'hui sont souvent un mélange d'essence et d'oxygénés (1 GALLON US) (3,.20Z)
comme I'éthanol, le méthanol ou I'éther MTBE. Un carburant mélangé a I'alcool T LITER 25 ml

absorbe 'eau. Il suffit de 1 % d'eau pour séparer le carburant et I'huile. Cela
forme de 'acide pendant le stockage. Si vous devez utiliser ce type de carburant,
servez-vous de carburant frais (moins de 60 jours).

Usage de carburants mélangés

Si vous choisissez d'utiliser ou ne pouvez éviter d'utiliser un carburant mélangé, suivez les conseils suivants :
s Utilisez toujours un mélange de carburant frais selon le manuel de [I'utilisateur.

s Agitez toujours le mélange de carburant avant d'alimenter I'appareil.

s Videz le réservoir et faites marcher le moteur jusqu'a I'assécher avant d'entreposer 'appareil.

Utilisation d'additifs de carburant

RAPPORT DE MELANGE O - 40:1

MISE EN GARDE : Pour assurer un bon fonctionnement et une fiabilité maximale du moteur, suivez
a la lettre les instructions de mélange d'huile et de carburant du récipient d'huile 2-temps. L'emploi de
carburant mal mélangé peut endommager le moteur sérieusement.

La bouteille d'huile 2-temps livrée avec I'appareil contient un additif permettant d'empécher la corrosion et de minimiser

la formation de résidus de gomme. Nous vous recommandons d’utiliser ce type d’huile uniquement.

Si cela n'est pas disponible, utilisez une bonne huile 2-temps congue pour les moteurs a 2-temps refroidis par air en y ajoutant

un additif, tel que le stabilisant de gaz STA-BIL ou un produit équivalent Ajoutez 23 mi (0,8 oz) d'additif par 4 litres (1 gallon) de

carburant selon les instructions du récipient. N'ajoutez JAMAIS d'additifs directement dans le réservoir de I'appareil.

Mélangez soigneusement |'huile moteur 2-temps avec de I'essence sans plomb dans un bidon séparé. Utilisez un rapport 40:1

d'essence/huile. Ne les mélangez pas directement dans le réservoir de carburant. Voir le tableau ci-dessous pour les rapports

de mélange d’essence et d’huile.

REMARQUE : 3,8 litres (1 gallon) d'essence sans plomb mélangés avec une bouteille de 95 ml (3,2 oz) d'huile 2-
temps donnent un rapport d’essence/huile de 40:1.

REMARQUE : Eliminez le vieux mélange de carburant conformément aux réglements fédéral, provincial et municipal
en vigueur.

g AVERTISSEMENT : L'essence est extrémement inflammable et les vapeurs qui s'en dégagent peuvent

exploser si on 'y met le feu. Arrétez toujours le moteur et laissez-le refroidir avant de remplir le réservoir. Ne
fumez pas en remplissant le réservoir. Eloignez toute source d'étincelles ou de flammes vives de la zone.

INFORMATIONS SUR L'HUILE ET LE CARBURANT

AJOUT DE CARBURANT
g AVERTISSEMENT : Enlevez le bouchon du réservoir lentement pour ne pas étre blessé par les jets

d'essence. Ne faites pas marcher |'appareil sans que le bouchon soit bien mis.

AVERTISSEMENT : Ajoutez du carburant dans un lieu propre et bien aéré en plein air. Essuyez
immédiatement tout déversement de carburant. Evitez de mettre le feu au carburant déversé. Ne
démarrez pas le moteur avant dissipation des vapeurs de carburant.

1. Avec |'unité sur une surface plate et de niveau ; enlevez le chapeau de carburant.

2. Placez le bec du récipient d’essence dans I'orifice du réservoir et remplissez celui-ci.
REMARQUE : Ne remplissez pas trop le réservoir.

3. Essuyez tout déversement d’essence.

4. Remettez le bouchon du réservoir.

5. Eloignez I'appareil d'au moins 9,1 m (30 pi) de la source et du site de ravitaillement en carburant avant de
démarrer le moteur.

INSTRUCTIONS DE DEMARRAGE ET ARRET

n AVERTISSEMENT : évitez tout démarrage accidentel. Tenez- Arrét (0)

Marche (1)

vous en position de démarrage lorsque vous tirez sur la corde de
démarrage (Fig. 5). L'opérateur et I'appareil doivent tous deux étre en
position stable pour éviter des blessures graves.

INSTRUCTIONS DE DEMARRAGE
1. Mélangez I'essence avec I'huile. Remplissez le réservoir de carburant avec le
mélange essence/huile. Voir Instructions de mélange de I'huile et de I'essence.
REMARQUE : |l n’est pas nécessaire de faire démarrer la machine. La commande
Arrét/ Marche est en position Marche (1) en permanence (Fig. 3).
2. Pressez et relAchez la poire d'amorgage a 10 reprises, lentement. Une certaine
quantité d'essence devrait étre visible dans la poire d'amorgage et les

Manette
des gaz

conduites d'essence (Fig. 4). Si vous n'apercevez pas d'essence dans la poire, Position 3
pressez et relachez la poire autant de fois qu'il le faut pour y voir de 'essence. Position 2
3. Placez le levier d'étranglement bleu en Position 1 (Fig. 4). Position 1
4. Accroupissez-vous en position de démarrage (Fig. 5), pressez la poignée des Levier

gaz et tirez le cordon de démarrage d’'un mouvement contrdlé et ferme a 5
reprises. ) Poire d'amorcage

5. Placez le levier d'étranglement bleu en Position 2 (Fig. 4). Fig. 4

6. Tandis que vous pressez la manette des gaz, tirez le cordon de démarrage d’un Position de
mouvement contrdlé et ferme jusqu’a ce que le moteur démarre. démarrage

7. Maintenez la pression sur la manette des gaz et laissez le moteur chauffer
pendant 30 a 60 secondes.

8. Tout en gardant enfoncée la manette des gaz, placez le levier d'étranglement
bleu dans la Position 3 (Fig. 4) et laissez le moteur se réchauffer encore
pendant 60 secondes. Pendant ce temps I'appareil peut &tre utilisé.

REMARGQUE : La machine est bien chauffée lorsque le moteur accélére sans

Manetie des gaz

hésitation Fig. 5
8l... Le moteur hésite, remettez le levier en Position 2 (Fig. 4) et continuez a
le chauffer.
8l... Le moteur ne démarre pas, retournez a l'étape 2.
8l... Le moteur ne démarre pas aprés quelques essais, placez le levier d'étranglement bleu en Position 3 et

appuyez sur la manette des gaz. Tirez le cordon de démarrage d’un mouvement contrdlé et ferme a 3 et 8
fois. Le moteur devrait démarrer. S'il ne démarre toujours pas, recommencez.

SI LE MOTEUR EST CHAUD... Sile moteur est déja chaud, faites démarrer la machine avec le levier d'étranglement
bleu en Position 2. Une fois que la machine a démarré, mettez le levier d'étranglement bleu en Position 3.

INSTRUCTIONS D'ARRET
1. Relachez la manette des gaz. Laissez le moteur refroidir au ralenti.

2. Appuyez sur la commande Marche/Arrét et maintenez-la en position ARRET (O) jusqu'a ce que le moteur
s’arréte complétement (Fig. 6).

INSTRUCTIONS D'UTILISATION

TENUE DE LA DESHERBEUSE
g AVERTISSEMENT : Portez toujours des protections {yeux, oreilles, pieds et corps) pour diminuer

les risques de blessures durant ['utilisation de I'appareil.

Avant de faire marcher |'appareil, tenez-vous en position de fonctionnement (Fig. 6). Vérifiez les points suivants:
s ['opérateur porte une visiére et des vétements appropriés.

s Le bras droit est Iégerement plié et la main tient I'arbre par sa prise.
s Le bras gauche est droit et la main tient la poignée en D.

s |'appareil est au-dessous de la ceinture.

s ['accessoire de coupe est paralléle au sol et touche facilement la végétation
sans que 'opérateur ne doive se pencher.

REGLAGE DE LA LONGUEUR DU FIL
ﬁ MISE EN GARDE : N'enlevez pas ni n'altérez I'ensemble de la

lame coupante. Un excés de fil surchauffera I'embrayage. Ceci
pourrait causer des blessures graves ou endommager |'appareil.

L'accessoire de coupe Bump Head™ vous permet de donner du fil sans arréter le moteur. Pour avoir plus de fil,

tapez doucement |'accessoire de coupe sur le sol (Fig. 7) tout en faisant marcher la désherbeuse a haut régime.

REMARQUE : Gardez toujours le fil bien déroulé. Il devient plus difficile de donner du fil & mesure que le fil de

coupe devient plus court.

Chaque fois que vous donnez un coup sur la téte, vous déroulez environ 25,4 mm (1 po) de fil. La lame du
protecteur d'accessoire de coupe est congue pour couper le fil & la bonne longueur si vous déroulez trop de fil.

Pour de meilleurs résultats, tapez la téte de butée sur un sol dégagé ou dur. Si vous donnez du fil dans un lieu
d'herbe haute, vous risquez de caler le moteur. Gardez toujours le fil bien déroulé. Il devient plus difficile de donner
du fil & mesure que le fil de coupe se raccourci.

REMARQUE : Ne posez pas la téte de butée sur le sol lorsque I'appareil est en marche.
Le fil peut se briser dans les cas suivants:

s Happement de corps étrangers

s Usure normale du fil

s Coupe de mauvaises herbes épaisses a longues tiges

s Forcer le fil dans des objets comme des murs ou des poteaux de cldture
CONSEILS POUR BIEN DESHERBER

s Le bon angle pour I'accessoire de coupe est paralléle au sol.

s Ne forcez pas |'accessoire. Coupez avec la pointe du fil {(surtout le long des murs). Utiliser plus que la pointe
diminue I'efficacité de la coupe et peut surcharger le moteur.

s Coupez I'herbe de plus de 200 mm (8 po) en procédant de haut en bas par petits incréments pour éviter d'user
le fil prématurément ou de freiner le moteur.

s Coupez de droite & gauche chaque fois que possible. Cela améliore I'efficacité de coupe de I'appareil et les
résidus de coupe sont projetés loin de |'opérateur.

s Déplacez lentement la désherbeuse dans et hors de la zone de coupe a la hauteur voulue. Procédez d'avant en
arriére ou d'un coté a l'autre. Les coupes de longueur plus courte donnent les meilleurs résultats.

s Ne désherbez que lorsque I'herbe et les mauvaises herbes sont séches.
s La durée de vie de votre fil de coupe dépend

s De l'application des techniques de coupe précédentes

s Du type de végétation & couper

s Du lieu de coupe

Par exemple, le fil s'use plus vite si vous coupez le long d'un mur de fondation que
si vous coupez autour d'un arbre.

COUPE DECORATIVE

La coupe décorative consiste a déblayer la végétation autour des arbres, des Fig. 8
bornes, des clétures, etc.

Tournez entierement |'appareil de maniére a ce que I'accessoire de coupe soit a un angle de 30° par rapport au sol (Fig. 8).




INSTRUCTIONS D’ENTRETIEN ET REPARATIONS INSTRUCTIONS D’ENTRETIEN ET REPARATIONS

PROGRAMME D'ENTRETIEN

quand 'appareil fonctionne. Effectuez-les toujours lorsqu’il est froid. Débranchez le céble de la bougie
pour prévenir la mise en route.

g AVERTISSEMENT : Pour éviter tout accident, n’sffectuez jamais I'entretien ou des réparations

L'entretien doit respecter la fréquence indiquée dans le tableau ci-dessous. Il doit également faire partie de toute mise

au point saisonniére.

REMARQUE : certaines procédures d'entretien nécessitent des compétences ou des outils particuliers. Si vous
n'étes pas slr de pouvoir les entreprendre, emmenez votre appareil dans un atelier, chez un technicien
ou un concessionnaire agréé spécialisé dans les réparations de moteurs d’outils mécaniques de plein air.

REMARQUE : I'entretien, le remplacement ou la réparation des dispositifs et systémes antipollution peuvent étre
effectués par tout atelier, technicien ou concessionnaire agréé spécialisé dans les réparations de
moteurs d’outils mécaniques de plein air.

FREQUENCE ENTRETIEN REQUIS REFERENCE
Avant démarrage Remplissez le réservoir du mélange d'essence/huile approprié p.6
Toutes 10 heures Nettoyez le filtre a air et lubrifiez-le de nouveau p.7
Vérifiez le pare-étincelles et nettoyez-le p.7
Toutes 25 heures Vérifiez I'état de la bougie et I'écartement des électrodes p.7

INSTALLATION DU FIL
g AVERTISSEMENT : N'utilisez jamais de fil, de chaine ou de

Bump Knob™

¢ Boulon

cordon a renfort métallique car ils peuvent se briser et se transformer
en projectile dangereux.

Cette section couvre l'installation de fil SplitLine™ et I'installation de fil simple
standard. Utilisez toujours un fil de remplacement du fabrican d'origine de 2,41mm
(0,095 po). Un autre fil pourrait surchauffer ou endommager le moteur.

Vous pouvez remplacer le fil de deux fagons:

) ) e Fig. 9
® Rembobinez du fil neuf dans le moulinet intérieur 9

e Installer un moulinet intérieur prérembobiné
Rembobiner le moulinet intérieur existant

1. Tenez la bobine extérieure d'une main et dévissez le bouton de butée vers la
gauche (Fig. 9). Inspectez le boulon a l'intérieur du bouton de butée pour vous
assurer qu'il se déplace librement. Remplacez le bouton de butée s'il est
endommagé.

2. Retirez le moulinet intérieur de la bobine extérieure (Fig. 10).

Retirez le ressort du moulinet (Fig. 10).

Ressort

Moulinet
intérieur

w

ENTRETIEN DU PARE-ETINCELLES Fentes Moteur

1. Retirez le couvercle du filtre a air/silencieux. Voir Retrait du couvercle du filtre & Hottre pare- Sitencieux
air/silencieux. étincelles

2. Situez le pot d’échappement sans le retirer. Trouvez le vis sur la partie inférieure
du pot d’échappement (Fig. 22). Retirez le vis en vous servant soit d’un
tournevis torx #20 ou d’un tournevis plat.

3. Soulevez gentiment la couverture du pare-étincelles du cété gauche. Deux
pattes servent de charniéres sur le c6té droit de la couverture. Ouvrez le
couvercle du pare-étincelles comme une porte et faites sortir ses pattes des
fentes dans le pot d'échappement.

4. Envous servant d'un petit tournevis plat, faites sortir gentiment I'écran du pare-étincelle de I'intérieur de la
couverture du pare-étincelles.

5. Nettoyez I’écran du pare-étincelles a 'aide d’une brosse métallique. Remplacez-le ¢’il est endommagé ou si
vous n'arrivez pas a le nettoyer complétement.

6. Réinstallez I'écran du pare-étincelles dans la couverture du pare-étincelles de fagon a ce qu'il soit bien encastré.

7. Réinstallez les deux pattes de la couverture dans les fentes du pot d'échappement et fermez la couverture du
pare-étincelles.

8. Revissez le vis que vous avez retirées a I'étape 2 et serrez-le bien.
9. Replacez le couvercle du filtre a air/silencieux.

g AVERTISSEMENT : Si hottre pare-étincelles et écran pare-étincelles n’est pas solidement

=73

Pattes étincelles
Fig. 22

assujetti, il risque de tomber et d’endommager I'outil et de causer des blessures graves.

REGLAGE DU CARBURATEUR
Le régime ralenti du moteur est réglable par le couvercle du filtre & air/silencieux (Fig. 23).

REMARQUE : Des réglages non soigneux peuvent endommager sérieusement 'appareil. Les réglages de
carburateur doivent étre faits par un concessionnaire agréé.

Vérification du mélange de carburant

En général, si I'appareil ne fonctionne pas correctement, c'est que le carburant est vieux

ou mal mélangé. Videz puis remplissez le réservoir de carburant frais et bien mélangé

avant d'effectuer des réglages. Voir la section Informations sur I'huile et le carburant.

Nettoyage du filtre a air

L'état du filtre a air est trés important pour le fonctionnement de I'appareil. Un filtre

a air sale restreint le débit d'air et affecte le mélange de carburant/air. On confond

cela souvent avec un mauvais réglage du carburateur. Vérifiez I'état du filtre a air

avant de régler la vis de réglage de ralenti. Voir Entretien du filtre & air.

Réglage de la vis de réglage de ralenti

Vis de réglage
de ralenti

N
Fig. 23

4. Nettoyez le moulinet intérieur, le ressort, et
|'arbre et la surface interne de la bobine
extérieure a I'aide d'un tissu propre.

5. Vérifiez I'état d'usure des dents de
positionnement sur le moulinet intérieur et la
bobine extérieure (Fig. 11). Enlevez les
ébarbures ou remplacez le moulinet et la
bobine au besoin.

REMARQUE : Utilisez toujours la bonne longueur
de fil lorsque vous posez le fil sur

Boucle

I'appareil. Le fil risque de ne pas se
dérouler correctement s'il est trop long.
Installation du fil simple
Pour linstallation du SplitLine™, passez a |'étape 8.
6. Découpez environ 5,4 m (18 pi) de fil neuf et
faites-en deux boucles de longueurs égales.
Insérez chaque extrémité de fil dans I'un des
deux trous du moulinet (Fig. 12). Tirez le fil a
travers le moulinet pour que la boucle soit le

plus petit possible.

7. Enroulez les fils en couches uniformes
serrées sur le moulinet (Fig. 13). Enroulez le fil
dans le sens indiqué sur le moulinet intérieur.
Placez votre index entre les deux fils pour les
empécher de se superposer. Ne superposez
pas les extrémités du fil. Passez a I'étape 12.

Installation du SplitLine™

8. Découpez environ 2,7 m (9 pi) de fil neuf.
Insérez une extrémité de fil dans I'un des
deux trous du moulinet intérieur (Fig. 14). Fig. 18

Fentes de
retenue

Tirez le fil jusqu’a ne laisser que 10 cm (4 po) environ.
9. Insérez I'extrémité du fil dans le trou ouvert du moulinet et tirez sur le fil pour que la boucle soit le plus petit
possible (Fig. 14).
10. Avant de rembobiner le fil, séparez-le en deux sur une longueur d’environ 15 cm (6 po).
11. Enroulez le fil en couches uniformes serrées dans le sens indiqué sur le moulinet intérieur.
REMARQUE : Ne pas enrouler le fil dans le sens indiqué entrainera un mauvais fonctionnement de |'accessoire de coupe.
12. Insérez les extrémités du fil dans les deux fentes de retenue (Fig. 15).

13. Insérez les extrémités du fil dans les ceillets de la bobine extérieure et placez le moulinet et le ressort dans la
bobine (Fig. 16). Enfoncez le moulinet et la bobine ensemble.

REMARQUE : Le ressort doit &tre installé dans le moulinet intérieur avant de remonter I'accessoire de coupe.
14. Maintenez le moulinet en place et installez le bouton de butée en le tournant a droite. Vissez bien.

15. Saisissez les extrémités et tirez fermement pour dégager le fil des fentes de retenue de la bobine.
INSTALLATION D'UN MOULINET PREREMBOBINE

1. Tenez la bobine extérieure d'une main et dévissez le bouton de butée vers la gauche (Fig. 9). Inspectez le boulon
a l'intérieur du bouton de butée pour vous assurer qu'il se déplace librement. Remplacez le bouton de butée s'il
est endommagé.

2. Retirez I'ancien moulinet intérieur de la bobine extérieure (Fig. 10).

3. Retirez le ressort de I'ancien moulinet intérieur (Fig. 10).

4. Placez le ressort dans le moulinet intérieur neuf.

REMARGQUE : Le ressort doit étre installé dans le moulinet intérieur avant de remonter 'accessoire de coupe.
5. Insérez les extrémités du fil dans les ceillets de la bobine extérieure (Fig. 16).

6. Placez le moulinet intérieur neuf dans la bobine. Poussez le moulinet et la bobine ensemble. Tout en tenant le moulinet
et la bobine, saisissez les extrémités et tirez fermement pour dégager le fil des fentes de retenue de la bobine.

7. Maintenez le moulinet en place et installez le bouton de butée en le tournant & droite. Vissez bien.
ENTRETIEN DU FILTRE A AIR
Retrait du couvercle du filtre & air/silencieux

g AVERTISSEMENT : pour éviter des blessures graves, éteignez

Levier

toujours |'appareil et laissez-le refroidir avant tout nettoyage ou entretien. Position 2

1. Placez le levier d'étranglement bleu en Position 2 (Fig. 17). Vis Vis
2. Retirez les quatre (4) vis retenant le couvercle du filtre & air/silencieux (Fig. 17).
Servez-vous d'un tournevis a lame plate ou & méche no. 20 Torx.

3. Retirez le couvercle du moteur. Ne forcez pas. \ /

Nettoyage du filtre & aire du filtre 4 aire

Nettoyez et relubrifiez le filtre & air & toutes les 10
heures de fonction-nement. C'est 'un des
éléments les plus importants pour I'entretien. Tout
manguement a I'entretien du filtre a air peut
entrainer une baisse de performances ou causer
des dégats permanents a votre moteur.

1. Retirez le filtre a air/couvercle du silencieux.
Vair la section Retrait et installation du filtre & pyitection du filtre dans le silencieux
air/couvercle du silencieux. Fig. 18

2. Retournez le couvercle et inspectez I'intérieur
pour repérer le filtre & air. Retirez le filtre a air
de I'intérieur du couvercle du filtre &
air/silencieux (Fig. 18).

3. Lavezle filtre dans un mélange d'eau et de
détergent (Fig. 19). Rincez le filtre
abondamment. Essorez 'excédent d'eau.
Laissez sécher complétement.

4. Appliquez suffisamment d'huile propre SAE

Filtre a air

30 pour enduire légérement le filtre (Fig. 20). Fig. 20 Fig. 21
5. Pressez le filtre pour répartir et drainer I'excédent d'huile (Fig. 21).
6. Remplacez le filtre a air dans le filtre & air/couvercle du silencieux (Fig. 18).

REMARQUE : L'utilisation de I'appareil sans filtre & air et sans ensembile filtre & air/couvercle du silencieux
ANNULERA la garantie.

Réinstallation du filtre a air/couvercle du silencieux
1. Placez le filtre a air/couvercle du silencieux sur I'endos du carburateur et du silencieux. Alignez les trous a vis.
2. Insérez les quatre (4) vis dans les trous du filtre & air/couvercle du silencieux (Fig. 17) et vissez sans trop serrer.

AVERTISSEMENT : Il se peut que I'accessoire de coupe tourne pendant le réglage de la vitesse
de ralenti. Portez des vétements protecteurs et respectez toutes les consignes de sécurité pour éviter
des blessures graves.

Si le moteur ne se met toujours pas au ralenti aprés vérification du mélange de carburant et du nettoyage du filtre &
air, réglez la vis de ralenti comme suit:

1. Démarrez le moteur et laissez-le tourner & haut régime pendant une minute pour se réchauffer. Voir les
Instructions de démarrage et d'arrét.

2. Relachez le levier d'accélérateur et laissez le moteur au ralenti. Si le moteur s'arréte, insérez un petit tournevis a
embout cruciforme ou a téte plate dans le trou du filtre a air/couvercle du silencieux (Fig. 23). Vissez la vis de
ralenti de 1/8 de tour & la fois (selon le besoin) jusqu'a ce que le moteur se mette bien au ralenti.

REMARQUE : L'accessoire de coupe ne devrait pas tourner lorsque le moteur est au ralenti.
3. Sl tourne, dévissez la vis de ralenti de 1/8 de tour a la fois (selon le besoin) pour réduire la vitesse de ralenti.

La vérification du mélange de carburant, le nettoyage du filtre a air et le réglage de la vis de ralenti devraient
résoudre la plupart des problémes de moteur.Dans le cas contraire et si :

® | e moteur ne se met pas au ralenti,

s | e moteur hésite ou se cale lors d'une accélération,

* | e moteur perd de la puissance, faites régler le carburateur par un concessionnaire agréé.
REMPLACEMENT DE LA BOUGIE

Utilisez une bougie ref. #791-610311B, Champion RDJTY ou similar. L'écartement correct est de 0,635 mm (0,025 po).
Retirez la bougie aprés 25 heures de fonctionnement et vérifiez son état.

1. Arrétez le moteur et laissez-le refroidir. Saisissez fermement le cable de la bougie et retirez le capuchon de celle-ci.
2. Nettoyez toute saleté de la bougie. Retirez la bougie de la culasse en tournant
la douille de 5/8 po a gauche.

g MISE EN GARDE : Evitez de sabler, gratter ou nettoyer les

électrodes car de la saleté dans le moteur pourrait endommager le cylindre. 0,635 mm

{0,025 po) 4

3. Remplacez toute bougie fendillée, encrassée ou sale. Réglez I'écartement a

0,635 mm (0,025 po) a l'aide d'une jauge d'épaisseur (Fig. 24). —1—
4. Installez la bougie avec un écartement correct dans la culasse en tournant la Fig. 24

douille de 5/8 po a droite jusqu'a la bien visser.
Si vous utilisez une clé dynamométrique vissez avec les valeurs de couple suivantes 12,3-13,5 Nern (110-120 poelb).
Evitez de trop serrer.
NETTOYAGE

g AVERTISSEMENT : Pour éviter des blessures graves, éteignez toujours la désherbeuse et

laissez-la refroidir avant tout nettoyage ou entretien.

Nettoyez |'extérieur de I'appareil a I'aide d'une petite brosse. N'utilisez pas de détergents concentrés. Les
nettoyants ménagers contenant des huiles aromatiques tel que le pin et le citron, et les solvants tel que le kéroséne
peuvent endommager le boitier ou la poignée en plastique. Essuyez toute trace d'humidité a I'aide d'un tissu doux.

ENTREPOSAGE

* Ne rangez jamais |'appareil plein de carburant dans un lieu ou les vapeurs peuvent atteindre une flamme vive ou
des étincelles.

* |aissez le moteur se refroidir avant de I'entreposer.

* Rangez |'appareil dans un lieu verrouillé pour éviter toute utilisation ou accident indésirable.

* Rangez |'appareil dans un lieu sec et bien aéré.

* Rangez |'appareil hors de la portée des enfants.

ENTREPOSAGE DE LONGUE DUREE

Si vous comptez entreposer |'appareil pendant une longue période, appliquez la procédure suivante:

1. Videz tout le carburant du réservoir dans un récipient contenant le méme mélange 2-temps. N'utilisez pas de
carburant stocké pendant plus de 60 jours. Eliminez le vieux mélange de carburant conformément aux
réglements fédéral, provincial et municipal en vigueur.

2. Démarrez le moteur, puis laissez-le tourner jusqu'a ce qu'il cale. Cela permet de s'assurer que le carburateur
s'est vidé de son carburant.

3. Laissez le moteur refroidir. Retirez la bougie et versez environ 30 ml (1 oz) d'huile moteur ou d'huile moteur 4-
temps de qualité dans le cylindre. Tirez lentement sur la corde de démarrage pour bien distribuer I'huile.
Replacez la bougie.

REMARQUE : Retirez la bougie et videz toute I'huile du cylindre avant de mettre en marche la désherbeuse aprés
une période d'entreposage.

4. Nettoyez soigheusement I'appareil et vérifiez qu'il ne comporte pas de piéces desserrées ou endommagées.
Réparez ou remplacez lespiéces endommagées, puis serrez les vis, crous et boulons desserrés. L'appareil est
alors prét pour I'entreposage.

TRANSPORT

* | aissez le moteur refroidir avant le transport.

® Attachez bien 'appareil lors du transport.

* Videz tout le carburant de 'appareil.

® Serrez le bouchon du réservoir avant le transport.




TABLEAU DE DEPANNAGE

LE MOTEUR BEFUSE DE SE METTRE AU BALENTI

CAUSE SOLUTION

Remplissez-le de carburant bien mélangé.

LE MOTEUR REFUSE DE SE METTRE AU RALENTI
CAUSE
i i

Carburant vieux ou mal mélangé Drainez le réservoir/ajoutez du carburant frais
Gy 2 BBy

LE MOTEUR REFUSE D'ACCELERER
CAUSE

SOLUTION

Accessoire de coupe engorgé d'herbes

Arrétez le moteur et nettoyez |'accessoire

Nettoyez ou remplacez le pare-étincelles

LE MOTEUR MANQUE DE PUISSANCE OU SE CALE DURANT LA COUPE
CAUSE SOLUTION

s s

Bougie encrassée
i .
LA TETE DE COUPE NE FAIT PAS AVANCER LE FIL

CAUSE SOLUTION

Accessoire de coupe mal aligné Chargez du fil neuf

Téte de coupe sale Nettoyez le moulinet intérieur et la bobine extérieure

Fil tordu durant la recharge Démontez puis rembobinez le fil

LE FIL. DE COUPE AVANCE DE MANIEBE INCONTROLEE

CAUSE SOLUTION
"

s w2

Si vous avez besoin d'aide, contactez votre concessionnaire agréé.

SPECIFICATIONS
L MOTEURE

MOTEUR*
TYPE e MO BUY oot Refroidi par air, 2-temps
L7 TH = 31,75 mm (1,25 po)
CYlINArge . o 31 cc (1,9 pol)
Régime de fonctionnement. . .. ... e 6.800+ tr/min
Ré&gime ralenti . ... .o 2.600 - 3.600 tr/min
Type dallumage .. ..o e e Electronique
Contact d'allumage . ... ..o Interrupteur a berceau
Ecartement de labougie. .. ... ... . 0,635 mm (0,025 po)
Lubrification . ... Mélange carburant/huile
Rapport carburant/huile . ... ... 40:1
CarbUNa U . . . . e Membrane, toutes positions
Démarreur. .. .. Spring Assist Starting™ Rembobinage automatique
S NG BUX .« ettt e Chicane avec protection
ACCAIEIaTEUN . .o o Rappel manuel
Capacité du réservoir de carburant. .. ... 384 ml (13 oz)
Logement de 'arbre d'entralnement . . .. ... Tube acier
Manette des gaz .. ... ot Détente a portée du doigt
Poids spécifique approximatif total (sans carburant) . ... ... . . 59 kg (13 1b)
MECANISMES AB COUPE . . . ot ottt et et et e e e e e e Bump Head™
BandoUliBre . . Facultatif
Diamétre de labobine de fil . . ... o 76,2 mm (3 po)
Diameétre du fil. . .o 2,41 mm (0,095 po)
Diamétre du chemin de Coupe . ... ot 43,18 cm (17 po)

“Toutes les spécifications contenues dans ce manuel tiennent compte des derniéres informations techniques disponibles au
moment de mettre sous presse. Nous nous réservons le droit d'y apporter des modifications a tout moment, sans préavis.

LLAMADAS A APOYO AL CLIENTE
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Toda la informacion, las ilustraciones y las especificaciones contenidas en este manual se basan en la
informacion mas reciente disponible en el momento de impresion del manual. Nos reservamos el derecho de
hacer cambios en cualquier momento sin aviso previo.

Copyright © 2010 MTD SOUTHWEST INC. Todos los derechos reservados.

Llame 1-800-828-5500 en EE.UU. o al 1-800-668-1238 en Canada para obtener una lista de
distribuidores de servicio localizados cerca de usted. Para obtener més detalles sobre su unidad, visite
nuestro sitio en www.troybilt.com o www.troybilt.ca.

NO REGRESE SU UNIDAD AL VENDEDOR. PARA SOLICITAR SERVICIO POR LA GARANTIA,
DEBERA PRESENTAR PRUEBA DE SU COMPRA.

El servicio de esta unidad, ya sea durante o después del perfodo cubierto por la garantia, debe ser realizado
solamente por un proveedor de servicios autorizado y aprobado.

Antes de que empiece a ensamblar su nuevo equipo, por favor ubique la placa que contiene el modelo
de la unidad y escriba esa informacion en el espacio en blanco aqui debajo. Aqui debajo se explica la
muestra de una placa del modelo.

Numero del modelo

Ndamero de serie Ndamero de la pieza del fabricante

\MODEL : /

S/N ; ITEM :

Copie el namero del modelo/ pieza del fabricante aqui:

Copie el nimero de serie aqui:

NORMAS PARA UNA OPERACION SEGURA

PROPOSICION 65 DE CALIFORNIA
ADVERTENCIA

LAS EMISIONES DEL MOTOR DE ESTE PRODUCTO CONTIENEN SUBSTANCIAS QUIMICAS QUE EL
ESTADO DE CALIFORNIA CONOCE COMO CAUSANTES DECANCER, DEFECTOS DE NACIMIENTO U
OTROS DANOS REPRODUCTIVOS.

PARACHISPAS

NOTA: Para los usuarios en tierras forestales de los EE.UU. y en los estados de California, Maine, Oregon
y Washington. Todos los terrenos forestales de los EE.UU. y el estado de California (Cédigos de Recursos Publicos
4442 y 4443), Oregon y Washington, requieren por decreto, que cierfos motores de combustion interna que se
hagan funcionar en zonas boscosas y/o zonas cubiertas por pastizales, estén equipados con un parachispas, que
sean mantenidos en buen estado de funcionamiento o que el motor sea construido, esté equipado y sea mantenido
para evitar incendios. Consulte los reglamentos pertinentes a esos requisitos con las autoridades estatales o
locales. El incumplimiento de esos requisitos puede responsabilizarle o someterle a la imposicion de una multa.
Esta unidad fue equipada en la fabrica con un parachispas. Si requiere sustitucion, hay una Pantalla
Parachispas disponible, Pieza #753-05169 al contactar el departamento de servicio.

Los simbolos de seguridad se utilizan para llamar su atencién sobre posibles peligros. Los simbolos
de seguridad y sus explicaciones merecen toda su atencién y comprensién. Los simbolos de
seguridad no eliminan ningtin peligro por si mismos. Las instrucciones o advertencias que ofrecen
no substituyen las medidas adecuadas de prevencion de accidentes.

SIMBOLO/ SIGNIFICADO

ADVERTENCIA: Ei no seguir una advertencia de seguridad puede conducir a que
usted u otras personas sufran lesiones. Siga siempre las precauciones de seguridad para
reducir el riesgo de incendio, descarga eléctrica y lesiones personales.

PRECAUCION: El no seguir una advertencia de seguridad puede conducir a dafio
patrimonial o a que usted u otras personas sufran lesiones personales. Siga siempre las
precauciones de seguridad para reducir el riesgo de incendio, descarga eléctricay
lesiones personales.

ALERTA DE SEGURIDAD: indica peligro, advertencia o precaucion. Debe prestar
atencion para evitar sufrir graves lesiones personales. Puede ser utilizado junto con otros
simbolos o figuras.

PELIGRO: El no obedecer una advertencia de seguridad puede conducir a que usted u
otras personas sufran graves lesiones. Siga siempre las precauciones de seguridad para
reducir el riesgo de incendio, descarga eléctrica y lesiones personales.

4l gl

Le ofrece informacion o instrucciones que son esenciales para la operacién o
mantenimiento del equipo.

Lea el manual del operador y siga todas las advertencias e instrucciones de seguridad. De no
hacerlo, el operador y/o los espectadores pueden sufrir graves lesiones.

SlI TIENE PREGUNTAS, LLAME AL 1-800-828-5500 en EE.UU. o al 1-800-668-1238 en Canada

¢ IMPORTANTE INFORMACION DE SEGURIDAD -
LEA TODAS LAS INSTRUCCIONES ANTES DE OPERAR LA UNIDAD
g ADVERTENCIA: Se deben seguir las siguientes reglas de seguridad cuando use la

unidad. Por favor lea estas instrucciones para su propia seguridad y las de los
espectadores, antes de hacer funcionar la unidad. Por favor mantenga estas instrucciones
en un lugar seguro para uso futuro.

¢ | ealas instrucciones cuidadosamente. Familiaricese con los controles y el uso adecuado de la unidad.
¢ No opere esta unidad cuando esté cansado, enfermo o bajo la influencia de alcohol, drogas o medicamentos.

¢ |os nifios y los adolescentes menores de 15 afios de edad no deben usar la unidad. Los adolescentes
pueden hacerlo bajo la supervision de un adulto.

¢ Todos los dispositivos de proteccion y los accesorios de seguridad deben estar instalados
adecuadamente antes de operar la unidad.

¢ Inspeccione la unidad antes de usarla. Reemplace las piezas dafiadas. Verifique si hay fugas de
combustible. Asegurese de que todos los fijadores estén en su lugar y asegurados. Reemplace las
piezas que estén agrietadas, astilladas o dafiadas en cualquier forma. No opere la unidad con piezas
sueltas o dafiadas.

¢ Inspeccione cuidadosarmente el area antes de operar la unidad. Elimine todos los escombros y los
objetos duros o filosos tales como cristal, alambre, etc.

¢ Esté consciente del riesgo de lesion en la cabeza, las manos y los pies.

¢ No permita nifios, espectadores ni mascotas en el drea. Los nifios, los espectadores y las mascotas deben
estar fuera de un radio de 50 pies (15 m.) como minimo; de todas formas los espectadores correrdn el
riesgo de ser golpeados por objetos lanzados por la unidad. Se debe exhortar a los espectadores a que
usen proteccion para los 0jos. Sise le acerca alguien apague la unidad de inmediato.

¢ Use sdlo linea de reemplazo del fabricante original del equipo con un diametro de 0.095 de pulgada
(2.41 mm). Nunca use linea reforzada con metal, alambre 0 soga. Se pueden romper y convertirse en
proyectiles peligrosos.

¢ Oprima el control del estrangulador y compruebe que regresa automaticamente a la posicion de marcha
en vacio. Haga todos los ajustes o reparaciones antes de usar la unidad.




AVIBOS DE SEGURIDAD PARA LAS UNIDADES QUE FUNCIONAN CON GASOLINA

ADVERTENCIA: La gazoling es muy inflamanie y sus gases puaden axplotar i 5o
engienden. Tome {as siglientes precaucionas:

A

» Amacene B combustible solaments en recipl disenzdos v zprobados espechicarmants para o

e dichos
Pare siempre 8l motary déefe que se entrie antes de fenar el tanque de combustible. Nunca guite 1 tape
del tznque de combustible, pl agregue cambustible, cuando e molor esté calente. SRmprs aliojs 2 taps
el tancua de combustivis leptamente para aliviar cualguier presidn que haya en el tangue antes de
cargar combuslible. Mo fume.
Siempe mescle y sgregus o combustiols an un drea enerior blan ventiada, donde sio haya ohispas ni
farmas. No fumne,
Murice epere 1a unidad sin 'a tapa de combustile blen cotocada en sy ugar
Evite ey una fuerte de igrécidn para o combustibie deramado. Limple de fz unldad inmediatarmente.
cualguier combustble derramado antes de srancar ef moton, Musva slempra fa unida 2 30 ples 8.1 o)
oMo mHme de [ fuants v sitio de combustible anfes de arancar el motor No fume.
Nunea sranque of use i unidad dentro de una habilackin o edificio cerrado. Reapirar los vaparas de
escape pusde causartefa muare. Opare osta unidad sdlo en un drea exterlor bien ventilada
CUANDC ESTE OPERANDO
* Use gatas protecloras que curplan con fa norma Z87.1-1889 de ANS v tengan la marca gue o ndica.
Use proleceicn para i orja/audicicn cuando opere esta unidad. Use mascara facial o para potvo si la
OpsarECGn Producs mucho poive.
Use pantalones fargos fueres, bolas, guantes v carmiss de mangas kargas, No use ropa holgady, joyas,
pantfones corlos, sardalizs, ni esté descalzo. Asegiirese of cabello por encima del nivet de Tos iombros
£l protector del accesoro de corle debe estar sismpre colocada cuando se uliice {a unidad como
reCoadorn No opate Ja tnidad sin ambes neas de cone extendidas y con 1a ines adecuads insialada.
Mo extierda la Biea de corte més alid de la fongitud del protector,
Esta unidad tiene un embragie. Bl accesoris de corte parmanece estacionano cuando g tnidad esta en
rrarcha en vacio. $ino sucede asi, hagae que un téonico de sevicio autorizado ajuste la bnidad.,
« Ajuste bz maniia a su lamanio pars proporcionar un mafer agame.
Antes de enancar lz unidad aseglese de que et actesorio de core o 2816 on contacio con nats.
Use da unidad sulmmente do g o con buena Uz anificial.
Evile anunques accidentales. Exté e la posicién de anangue cada vez que hale la cusrda de aranoue.
El operador y ia unidad deben eatar an una posciin estabie al anancar, Consuite as nstrucciones de
Arrancue/Parada.
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SIMBEOLG SIGNiFIGAQO

APLICACIONES

Lemo weoortadorna; Brawhon du sarburgm
.

+ Corle de oésped y hierbas deloadas
= Recorte dv bores

Arsane decorativa alededar e smoles, Palanea
TEICOE, B1C

.

Seupwhutor

Bujiage  Bominfacet
EnFEnde webadion p

& OV Y BGUIDHG dostands;

Bostenga slempre [ unidad con ambas mancs Cuando @ opere. Mantenga un agare frme sobre

ambags manias,

Manteaga las manos, la cars y los ples alejedos de lodas las partes en movirmient, Notogue ni trate de

pardy ¢l socesono de corls cuando esté giranda.

Mo tegue e motorn, [ cafa de engransies ni ef shenciader. Estas plezas estén muy callentos durante la

operzeitn, ncluse despugs de que se apaga fa unidad,

» Mo opens el motor & mis velocidad de ia necesania para conay, recontar o recartar hordas, No haga

funcionar el rotor 8 aita velocidan cuando no esté conande,

Pave siempre of metar cuando defe de curtar o cuando ests caminands de un lugar de conte haces ofre.

Slgolpea o s enteds con un kjeto extratio, pars of rotor Inmedistaments y varffique sl ha habldo sgon

datic. No o opera antes de reparar el dafio. Ho opers la unidad con plezas sueltas o dafiadas.

Para fa unidad, apague sl motory desconecte a bufia pars manteniniento o rpaacion,

Lise solament piezas y accasonos oo reermpiazo def tabricants del equipo originat para esta unidad,

Extos estdn disponilies en su provesdor de serviclo autorizado. Bl uso de cuaiquier pleza o a0cesona ne

auterizado podria causar fegiones graves &l USLANT, 0 CaNes ala unidad, y anular su garantis,

antenga I unidac fimpia de vegetacion y olios matenales, Pudisran qusdar obstruidas entrs af

seeesona de core y o putecion

Para reduct ef peligro de incendio, mantenga et motor y e silencizdar ibne de blerba, hijas, sxose de

grasa o acmulacion ds carban,

OTAROS AVISOS OF SEGURIDAD

* Nunca almacene usa unidad con combustible dentro de un edificls en &l cuallos vapores puedan fegar
2 U I expuesta o una chispia.

+ Daje que o molor se enfrie antes de almacenario o ranspontaria. Aseglresa de fiar bien i unidad

migntras {a ¥ansporta.

Almacene 12 unidad en un drea seca y cerada, 0 en un lugar sho para evitar uso no awrtodzado o dafios.

FManténgala algjada del alcance de fos nifics.

Nunca rock ai chomes ks unidad con agua nd ningdn oto Hiquido. Mantenga tas mangas secas, impias y

fitres de escombros, Limpiela despuds de usarla, vea fas inslrueciones de Limpleza y Amacanamianto.

Conserve astas iones. Const <ot fre fa v Uselas para instruly a olros usuanios. Sile

presta esta vridad a algulen, préstete mbién estas insinicciones.

CONSERVE ESTAS INSTRUCCIONES

.
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v SIMBOLOS DE SEGURIDAD E INTERNACIONALES «
Este manual del operador describe los simbolos v figuras de seguridad e internacionales que pueden
aparecer on este producta. Lea o manual del cperader para oblenar infarmacion complels acerca de
fa sequridad, ensamble, operacion y mantenimiento y reparacion.

SIMBOLGO  FEIGNIFICADO

Bastidor nel aje

Protnctar des eobeyn iz anse

IHSTALAGION DEL PROTECTOR ACCESORIC DE CORTE

ADVERTENCIA: 140 opuse nunca I recortadara sin el protector
asoevorio de cone coloeads et su ugar para eviter graves lasiones
prrsehales,

en su unidad.

1. Cuologug o] prowastor del caberal e coite en ol supons de momaje de
protecc| asegurdntose e alinear los orifcos en ef protecior con los def
seysarte de monlais de pstecciin Fig. 3

s shgutentes instrucciones S el protectol accesoio di carte no petd nstatade

Cutierss ael silenciager
tittess d it

TN dange sel uje

Conral del regtazor

o Mt o 13

Protector

Mange i b cukedts g aTEAT

123 Tarnifios
o

purie de
-~ moataje da
proweciin

2. Tome los 2 tornillos def protectar y oiemille cagt une en o ;m)i(-‘rmf hagtn que queds apretads con b mase

3. Utikzando un destomiiader apropiado. sprets iog 1ormies

Aseglase o8 Que tos lomillos 3160 apretados por igual. de mawm quie haya und m\pé

ol snporte ¥ of pratecior an cada lodo,

INSTALACION Y AJUSTE DELA MANUAEN D

Instalacién de 1s mandja en D

1. Empujs ta manka en D hocia bajo hacia of brazo iFig. 24 dvm arterd Gue e
aguiero det perRs en la merin en U queds hacia ta derec

et 2 pernn e & Bouers en I mavia. R apacte @ pe oo
fast qua h ustavlo Txmacka en 0.

Ajuste de Is menifa en D

2

1. Aseguresa de que ¢ pema quede o sulicisntements suelio pac gue la mianis en

D se mueva @ ks o del braze.

2. Mizntas enie fa unidad e posicion de hy
profarcior
agare Jet e,

3. Aprele o pame hasta gue it manija a0 § estd sequra. Fig. 2

tarnae

Mange
" st sje

e 2 s hugarn
i enuilibrads entre

Maniis e 0
;

mamvento (Fig. 2§, mueva 1a manio en I haai e lugar que te
tejor agare. Coldgquea a una distone minina oo 6 puigadas (15,24 ¢m) gesde of extreme do

INSTRUCCIONES FARA MEZCLAR BL ACEITE Y EL COMBUSTIBLE

ABVERTENCIA; Se s damastesdo qus ¢ combustibls qus
e s et T5% de etonsl probablemente cogsionard doanos ol
mular Iz gara .

€ fole vigt & s mezelade Son 305 Metives po del il

de la uridad. Asegiliese de usar corustitle nueve, Smpio y 8in pleeno, Siua s
mstruccionse en setals pays megcky coreimnente of sceile ¥ of corrbiustbis,
Definleidn de tos cambustibles de mezcls

Los combustbies sctuales con Heruenca son wa inazck de gasoing ¢
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INFORMACION DEL ACEITE Y DEL COMBUSTIBLE INSTRUCCIONES DE MANTENIMIENTO Y REPARACION

PROGRAMA DE MANTENIMIENTO

para el combustible como por ejemplo el estabilizador de gasolina STA-BIL® o similar. Agregue 23 mL (0.8 onzas) de
aditivo de combustible por galén de combustible de acuerdo con las instrucciones del envase. NUNCA agregue
aditivos directamente en el tanque de combustible de la unidad.

Mezcle bien la proporcién correcta de aceite para motor de 2 ciclos y gasolina sin plomo en una lata de combustible

por separado. Use una proporcion de 40:1 de combustible y aceite. No los mezcle directamente en el tanque de

combustible de la unidad. Consulte las proporciones especificas de mezcla de gasolina y aceite en la tabla siguiente.

NOTA: 3.8 litros (un galén) de gasolina sin plomo mezclada con una botella de 95 mL (3.2 onzas) de aceite de 2
ciclos es una proporcion de 40:1 de combustible y aceite.

NOTA: Elimine la mezcla vieja de aceite y combustible de acuerdo con los reglamentos federales, estatales y locales.

Apague siempre el motor y espere que se enfrie antes de cargar el tanque de combustible. No fume
mientras llena el tanque. Mantenga las chispas vy las llamas lejos del area.

g ADVERTENCIA: La gasolina es muy inflamable. Los gases pueden explotar si se encienden.

CARGA DE COMBUSTIBLE EN LA UNIDAD

ﬁ ADVERTENCIA: Para evitar lesiones personales graves, nunca realice mantenimiento ni reparaciones

con la unidad funcionando. Realice siempre el mantenimiento y las reparaciones con la unidad fria.
Desconecte el cable de la bujia de encendido para cerciorarse de que la unidad no arrancara.

Estos procedimientos requeridos para el mantenimiento deben ser realizados con la frecuencia indicada en la tabla.
Deben ser incluidos como parte de toda puesta a punto de cada temporada.

NOTA: Algunos procedimientos de mantenimiento pueden requerir el uso de herramientas o habilidades

especiales. Si no esta seguro acerca de estos procedimientos, lleve su unidad a un establecimiento de
reparacion, persona o distribuidor de servicio autorizado que arregle motores para uso fuera de la
carretera.

NOTA: El mantenimiento, la sustitucién o arreglo de dispositivos para el control de emisiones y sistemas

pueden ser hechos por cualquier establecimiento de reparacion, persona o proveedor de servicio
autorizado que arregle motores para uso fuera de la carretera.

ADVERTENCIA: Saque la tapa del combustible lentamente para evitar lesionarse con el rociado del FRECUENCIA MANTENIMIENTO REQUERIDO CONSULTE
combustible. No opere nunca la unidad sin la tapa del combustible firmemente colocada en su lugar. Llene el tanque de combustible con la mezcla correcta de aceite y
Antes de arrancar el motor . p.9
combustible.

Y - . o [ : - [ Cada 10 horas Limpie y vuelva a aceitar el filtro de aire. p. 10
ADVERTENCIA: Cargue el combustible en un area exterior limpia y bien ventilada. Limpie de
inmediato todo combustible que se haya derramado. Evite crear una fuente de encendido con el Gada 25 horas Examine el parachispas y limpielo. p. 11
combustible derramado. No arranque el motor hasta que se hayan evaporado los gases del combustible. Inspeccione la condicién y la separacion de la bujia de encendido. p. 11

1. Con la unidad en una superficie plana, llana; quite el casquillo del combustible.

2. Coloque el pico del recipiente de gasolina en el orificio de llenado del tanque de gasolina y llene el tanque.
NOTA: No llene el tanque demasiado.

3. Limpie toda la gasolina que pueda haberse derramado

4. Vuelva a instalar la tapa de la gasolina.

5. Mueva la unidad por lo menos 9.1 m (30 pies) de la fuente y sitio de carga antes de arrancar el motor.

INSTRUCCIONES DE ARRANQUE Y APAGADO

ADVERTENCIA: Evite los arranques accidentales. Coléquese en |, Apagado (0)
L o . " rrangue (1)

posicién de inicio cuando tire de la cuerda de arranque (Fig. 5). El

operador y la unidad deben estar en una posicién estable al arrancar

la unidad para evitar graves lesiones personales.

INSTRUCCIONES DE ARRANQUE

1. Mezcle la gasolina con el aceite. Llene el tanque de combustible con la mezcla
de combustible/aceite. Vea las Instrucciones para Mezclar el Aceite v el
Combustible.

NOTA: No hay necesidad de encender la unidad. El Control de Encendido y
Apagado esta en la posicién ARRANQUE {1}, en todo momento (Fig. 3).
2. Oprima y suelte completamente la pera del cebador 10 veces en forma lenta.
En la pera del cebador y en las tuberias de combustible debera verse alguna
cantidad de combustible (Fig. 4). Si no puede ver combustible en la pera,
oprimala y suéltela todas las veces que sea necesario hasta que pueda ver
combustible en su interior.

3. Coloque la palanca azul del obturador en la Posicién 1 (Fig. 4).

Control del
regulador

Posicién 3
Posicion 2
Posicién 1
Palanca
Bombilla del

4. Inclinese en la posicién de arranque (Fig. 5), oprima el control del regulador y hale S cebador
de la cuerda de arrangue con un movimiento controlado y uniforme 5 veces. Fig. 4
5. Coloque la palanca azul del obturador en la Posicién 2 (Fig. 4). Posicién

6. Mientras oprime la control del regulador, hale de la cuerda de arranque con un 1€ 8mpieza

movimiento controlado y uniforme para arrancar el motor.

7. Mantenga el regulador oprimido y deje que el motor se caliente durante unos
30 a 80 segundos.

8. Mientras oprime el control del regulador, coloque la palanca azul del obturador
en la Posicion 3 (Fig. 4) y continGe calentando el motor durante 60 segundos

més. Se puede usar la unidad durante este tiempo. Crgghrl‘;'(j‘if'
NOTA:  Launidad se ha calentado debidamente cuando el motor acelera sin Fig.5
titubear.
8l... el motor titubea, regrese la palanca del obturador a la Posicién 2 (Fig. 4) y siga calentandolo.
8l... el motor no arranca, regrese al paso 2.
8l... el motor no arranca después de varios intentos, coloque la palanca azul del obturador en la Posicién 3 y

oprima la control del regulador. Hale de la cuerda de arranque con un movimiento controlado y uniforme
de 3 a 8 veces. El motor deberd arrancar. Si no es asi, repita.

S1 ESTA CALIENTE... Si el motor esta ya caliente, arranque la unidad con la palanca azul del obturador en la
Posicién 2. Después de que la unidad arranque, mueva la palanca azul del obturador a la Posicién 3.

INSTRUCCIONES DE APAGADO
1. Saque la mano del control del regulador. Deje enfriar el motor en minima.

2. Oprima y mantenga oprimido el control de encendido y apagado en la posicion de APAGADO (O) hasta que el
motor se detenga por completo) (Fig. 3).

INSTRUCCIONES DE OPERACION

COMO SOSTENER EL RECORTADOR
g ADVERTENCIA: Use siempre proteccion para sus ojos, audicién, pies y cuerpo para reducir el

riesgo de una lesion al operar esta unidad.

Antes de operar esta unidad, parese en posicion de operacion (Fig. 8). Verifique lo
siguiente:

s El operador tiene proteccidn ocular y ropa adecuada.

s El brazo derecho estd levemente doblado, y la mano esta sosteniendo el mango
del gje.

s El brazo izquierdo esta recto y la mano sostiene la manija en D.
s La unidad esta debajo del nivel de la cintura.

s El accesorio de corte estd paralelo al suelo y hace facil contacto con la
vegetacion que va a ser cortada sin que el operador tenga que inclinarse.

AJUSTE DE LA LONGITUD DE LA LINEA DE CORTE
g PRECAUCION: No saque ni altere el ensamble de la cuchilla

limitadora de linea. La longitud excesiva de la linea causard el
recalentamiento del motor. Esto puede causar graves lesiones
personales o dafio a la unidad.

El accesorio de corte Bump Head™ le permite soltar linea de corte sin apagar el
motor. Para soltar mds linea, golpee suavemente el accesorio de corte contra el
suelo (Fig. 7) mientras opera el recortador a alta velocidad.

NOTA: Mantenga siempre la linea de corte completamente extendida. Es mas Fig. 7
dificil soltar linea al acortarse la linea de corte.

Cada vez que se golpea la cabeza, se suelta alrededor de 25.4 mm (1 pulgada) de linea de corte. La cuchilla en la proteccion
del accesorio de corte detendra la linea en la longitud correcta si se suelta demasiada linea.

Para obtener mejores resultados, golpee la perilla percuisva sobre terreno limpio o tierra dura. Si intenta soltar la
linea sobre el césped alto, el motor podra ahogarse. Mantenga siempre la linea de corte completamente extendida.
Es mas dificil soltar linea al acortarse la linea de corte.

NOTA: No apoye la perilla percuisva sobre el suelo mientras la unidad esté en funcionamiento.
La linea puede cortarse por:

s Enredarse con un objeto extrafo

e Fatiga normal de la linea

s Intentar cortar hierbas gruesas y lefiosas

s Forzar la linea en objetos como paredes o postes de cercos.

CONSEJOS PARA OBTENER MEJORES RESULTADOS AL RECORTAR

s El angulo correcto para ubicar el accesorio de corte es paralelo al suelo.

s No fuerce el accesorio de corte. Permita que la punta de la linea realice el corte (en especial a lo largo de
paredes). Si corta con mas de la punta reducird la eficacia del corte y puede sobrecargar el motor.

s Corte césped de mas de 200 mm (8 pulgadas) trabajando de arriba hacia abajo en pequefios incrementos para
evitar el desgaste prematuro de la linea y el arrastre del motor.

s Corte de derecha a izquierda siempre que sea posible. Cortar hacia la izquierda mejora la eficiencia de la unidad.
Los recortes salen arrojados en sentido contrario al operador.

s  Mueva lentamente el recortador dentro y fuera del area de corte a la altura
deseada. Realice movimientos ya sea de adelante hacia atras y viceversa, o de
lado a lado. El corte en longitudes mas cortas produce mejores resultados.

s Recorte Unicamente cuando el pasto y las hierbas estén secas.
s Lavida de su linea de corte depende de:
® Seguir todas las técnicas de corte indicadas anteriormente
* Fltipo de vegetacion que corte
e Ellugar donde se corta Fig.8
Por ejemplo, la linea se desgastara més rapido cuando corte contra un muro que cuando corte alrededor de un arbol.
RECORTE DECORATIVO
El recorte decorativo se realiza eliminando toda la vegetacion de alrededor de los arboles, postes, cercos, etc.
Gire toda la unidad a modo de que el accesorio de corte se ubique a un angulo de 30° con el suelo (Fig 8).

INSTALACION DE LA LINEA

ﬁ ADVERTENCIA: No use nunca linea reforzada con metal,

Bump Knob™

alambre, cadena ni soga, etc. Estos elementos pueden desprenderse
y convertirse en un proyectil peligroso.

Perno

Esta seccidn cubre la instalacién de la linea SplitLine™ y de la linea individual regular.

Use siempre la linea de repuesto de 2.41 mm (0.095 pulg). Una linea que no sea la
indicada puede causar que el motor se recaliente o falle.

Existen dos métodos para cambiar la linea de corte.
s Bobine el carrete interior con linea nueva.

s Instale un carrete interior prebobinado

Bobinado del carrete interior existente

1.

NOTA: Use siempre la longitud correcta de

Instalacién de la linea individual

Lea la instalacidon de la linea SplitLine™ en el
paso 8.

6.

Bobina
exterior

Sostenga la bobina exterior con una mano y desenrosque la Bump Knob™ en
sentido antihorario (Fig. 9). Inspeccione el perno de adentro de la perilla
percusiva para verificar que se mueva con libertad. Cambie la perilla percusiva
si estd dafada.

Saque el carrete interior de la bobina exterior (Fig. 10).

Saque el resorte del carrete interior (Fig. 10).

Use un pafio limpio para limpiar el carrete
interior, el resorte, el eje y la bobina exterior.
Verifique el desgaste de los dientes de
posicién del carrete interior y bobina exterior
(Fig. 11). Si es necesario, saque la rebaba o
cambie el carrete y la bobina.

Resorte

Dientes de posicién

linea cuando instale la linea de corte
en la unidad. La linea puede no
soltarse en forma adecuada si es
demasiado larga.

Tome aproximadamente 5.4 m (18 pies) de
nueva linea de corte, enlacela en dos
longitudes iguales. Inserte cada extremo de la
linea a través de uno de los dos orificios del
carrete interior (Fig. 12). Pase la linea a través
del carrete interior de modo que el lazo sea lo
mas pequefio posible. -
Bobine las lineas en capas parejas y
ajustadas sobre el carrete (Fig. 13). Bobine la
linea en la direccion indicada en el carrete
interior. Coloque su dedo indice entre las dos
lineas para evitar que se superpongan. No
superponga los extremos de la linea. Proceda

Ranuras de
fijacion

al paso 12. =
Instalacion de la linea SplitLine™ “
8. Tome aproximadamente 2.7 m (9 pies) de Fig. 15 Fig. 16
nueva linea de corte. Inserte un extremo de la
linea a través de uno de los orificios del carrete interior (Fig. 14). Pase la linea a través del carrete interior hasta
que queden sélo 4 pulgadas fuera.
9. Inserte el extremo de la linea en el orificio abierto del carrete interior y tire de la linea en forma ajustada a fin de

que el lazo sea lo mas pequeiio posible (Fig. 14).

10. Antes de bobinar, separe la linea alrededor de 6 pulgadas.

11. Bobine la linea en capas parejas y ajustadas en la direccién indicada en el carrete interior.

NOTA: Si no bobina la linea en la direccidn indicada, el accesorio de corte no funcionara en forma correcta.

12. Inserte los extremos de la linea en las dos ranuras de fijacion (Fig. 15).

13. Inserte los extremos de la linea a través de los ojalillos de la bobina exterior y coloque el carrete interior con el

resorte dentro de la bobina exterior (Fig. 16). Empuje el carrete interior y la bobina exterior entre si.

NOTA: El resorte debe estar ensamblado en el carrete interior antes de volver a ensamblar el accesorio de corte.
14. Sostenga el carrete interior en su lugar y coloque e instale la perilla percusiva enroscéndola en sentido horario.

Ajuste bien.

15. Tome los extremos y tire con firmeza para soltar la linea de las ranuras de fijacién de la bobina.
INSTALACION DE UN CARRETE PREBOBINADO

1.

4.
NOTA: El resorte debe estar ensamblado en el carrete interior antes de volver a instalar el accesorio de corte.

MANTENIMIENTO DEL FILTRO DE AIRE

Sostenga la bobina exterior con una mano y desenrosque la perilla percusiva en sentido antihorario (Fig. 9).
Inspeccione el perno dentro del botdn de tope para verificar que se mueva con libertad. Cambie el botdn de
tope si esta danado.

Saque el carrete interior viejo de la bobina exterior (Fig. 10).
Saque el resorte del carrete interior viejo (Fig. 10).
Coloque el resorte en el carrete interior nuevo.

Inserte los extremos de la linea en los ojalillos de la bobina exterior (Fig. 16).
Coloque el nuevo carrete interior dentro de la bobina exterior. Empuije el carrete interior y la bobina exterior entre
si. Mientras sostiene el carrete interior y la bobina exterior, tome los extremos y

tire con firmeza para soltar la linea de las ranuras de retencién de la bobina. Palanca
Sostenga el carrete interior en su lugar e instale el

botén de tope girandolo en sentido horario. Ajuste bien.

Posicion 2

g ADVERTENCIA: Para evitar graves lesiones personales, apague

siempre su recortador y espere que se enfrie antes de limpiarlo o
realizar todo tipo de mantenimiento.

Remocién de la cubierta del silenciador/ filtro de aire
1.

3.

Limpieza del Filtro de Aire

Coloque la palanca azul del obturador en la
Posicién 2 (Fig. 17)

Saque los cuatro (4) tornillos que sostienen la
cubierta del silenciador / filtro de aire (Fig. 17).
Use un destornillador de vastago plano o de
broca Torx N° T20.

Quite la tapa del motor al empujaria hacia
arriba y halarla hacia atras. No la fuerce.

Filtro de
aire

Tapa interior del silenciador
Fig. 18

Limpie y vuelva a aceitar el filtro de aire cada 10

horas de operacién. Es una de las partes cuyo
mantenimiento es importante. No mantener
debidamente su filtro de aire puede resultar en
funcionamiento inadecuado o puede causar dafio
permanente a su motor.

1.

o0 s

N

Saque la cubierta del silenciador / filtro de
aire. Lea la seccion de Remocién e Instalacion
de la cubierta del silenciador / filtro de aire.

Gire la tapa y ubique el filtro de aire adentro. Fig. 20 Fig. 21
Saque el filtro de aire de adentro de la tapa del filtro de aire / silenciador (Fig. 18).

Lave el filtro con agua y detergente (Fig. 19). Enjuague bien el filtro. Escurra el exceso de agua. Déjelo secar por completo.
Aplique suficiente aceite limpio SAE 30 para recubrir ligeramente el filtro (Fig. 20).

Apriete el filtro para esparcir y retirar el exceso de aceite (Fig. 21).

Cambie el filtro de aire dentro de la tapa del filtro de aire / silenciador (Fig. 18).

TA: Si opera la unidad sin el filtro de aire y el ensamble de la cubierta del silenciador / filtro de aire, su
garantia quedard ANULADA.

Reinstalacion de la cubierta del silenciador/ filtro de aire
1.

2.

Cologue la cubierta del silenciador / filtro de aire sobre la parte posterior del carburador y del silenciador. Alinee
los orificios de los tornillos.

Inserte los cuatro (4) tornillos en los orificios de la cubierta del silenciador / filtro de aire (Fig. 17) y ajustelos. No
los ajuste demasiado.
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INSTRUCCIONES DE MANTENIMIENTO Y REPARACION

MANTENIMIENTO DEL PARACHISPAS
1. Quite el filtro de aire / tapa del silenciador. Ver Remocidn de la Tapa del Filtro / Silenciador.

2. Localice el silenciador, pero no lo quite. Busque el tornillo en la parte inferior del silenciador (Fig. 22). Quite &l
tornillo usando una llave torx No. 20 o un destornillador plano.

3. Levante cuidadosamente haciendo palanca el lado izquierdo de la cubierta del parachispas. Dos lenglietas
actlan como bisagras en el lado derecho de la cubierta. Abra con un golpe rapido la cubierta del parachispas,
como si fuera una puerta, y después hale las lengletas para sacarlas de las ranuras del silenciador.

4. Con un destornillador de punta plana, levante cuidadosamente haciendo palanca la rejilla del parachispas,
sacandola del interior de la cubierta del parachispas. Ranuras Motor

5. Limpie la rejila del parachispas con un cepillo de cerdas metalicas. Cambiela si Silenciador
estéd dafada o si no la puede limpiar completamente.

6. Reinstale la rejilla del parachispas, ajustandola en forma cefiida de nuevo en la
cubierta del parachispas.

7. Reinstale las dos lengletas de la cubierta en las dos ranuras y cietre la cubierta g
del parachispas con un golpe réapido.

8. Vuelva a colocar el tornillo que quitd en el Paso 2 y apriétele firmemente.
9. Reinstale la tapa del filtro de aire / silenciador.

Capé del
parachispas

Panalla del
Lenglietas parachispas
Fig. 22

Tornillo

ADVERTENCIA: Siel capd del parachispas y pantalla del parachispas no se aprieta fijamente se
puede caer y causarle dano a la unidad y posibles lesiones personales graves.

AJUSTE DEL CARBURADOR

La velocidad lenta del motor puede ser ajustada por la cubierta del silenciador / filtro de aire (Fig. 23).

NOTA: Los ajustes realizados sin cuidado pueden dafar seriamente su unidad. Los ajustes del carburador deben
ser realizados por un proveedor de servicio autorizado.

Controle la mezcla del combustible

Una mezcla incorrecta o vieja de combustible es en general el motivo por el cual la unidad no funciona

adecuadamente. Drene y vuelva a llenar el tanque con combustible nuevo y bien

mezclado antes de hacer ningun ajuste. Consulte la Informacién sobre Aceite y

Combustible.

Limpie el filtro de aire

La condicién del filtro de aire es importante para la operacién de la unidad. Un filtro

de aire sucio limitara el flujo de aire y cambiara la mezcla de combustible y aire en

el carburador. Esto con frecuencia se confunde con un carburador mal ajustado.

Verifique la condicion del filtro de aire antes de ajustar el tornillo de marcha lenta.

Consulte Mantenimiento del Filtro de Aire.

Ajuste del tornillo de marcha lenta

Tornillo de
marcha en
vacio

ADVERTENCIA: Bl accesorio de corte puede estar girando durante los ajustes del carburador. Use ropa
que lo proteja y cumpla con todas las instrucciones de seguridad para prevenir graves lesiones personales.

Si luego de verificar la mezcla del combustible y limpiar el filtro de aire el motor alin no funciona en minima, ajuste el
tornillo de velocidad lenta de la siguiente manera.

1. Arranque el motor y déjelo funcionar en marcha lenta durante un minuto para calentarlo. Lea las Instrucciones
de arranque y apagado.

2. Suelte el gatillo del regulador y deje que el motor funcione en marcha lenta. Si el motor se para, inserte un pequefio
destomillador Phillips o de vastago plano en el orificio de la cubierta del silenciador / filtro de aire (Fig. 33). Gire el
tornillo de marcha lenta en sentido horario, de a 1/8 de vuelta por vez (segln sea necesario) hasta que el motor
funciona en minima.

NOTA: El accesorio de corte no debe girar mientras el motor estd en marcha lenta.

3. Siel accesorio de corte gira cuando el motor estd en marcha lenta, gire el tornillo de marcha lenta en sentido
antihorario 1/8 de vuelta por vez (segln sea necesario) para reducir la marcha en vacio.El control de la mezcla
de combustible, la limpieza del filtro de aire y el ajuste del tornillo de marcha en vacio deben resolver la mayoria
de los problemas del motor.

De no ser asiy si:

e El motor no funciona en minima

® El motor fluctla o se para al acelerar

* Existe una pérdida de fuerza motriz

Lleve el carburador a un proveedor de servicio autorizado para que lo ajuste.
CAMBIO DE LA BUJIA DE ENCENDIDO

Use una bujia de encendido #791-610311B, Champion RDJT7Y (o similar). La separacién correcta es de 0.635 mm
(0.025 pulg.). Retire la bujia luego de cada 25 horas de operacidn e inspeccione su estado.

1. Apague el motor y espere que se enfrie. Tome el alambre de la bujia con firmeza y saquelo de la bujia de encendido.
2. Limpie alrededor de la bujia de encendido. Saque la bujia de encendido de la cabeza del cilindro girando una
llave de casquillo de 5/8 de pulgada en sentido antihorario.

ADVERTENCIA: No limpie con chorro de arena, ni raspe ni limpie
los electrodos. El motor podria dafarse si penetran pequeias
particulas en el cilindro.

0.635 mm
3. Cambie las bujias que estén rajadas, sucias o deterioradas. Fije la separacion (0.025 pulg) 4
de aire a 0.635 mm (0.025 pulg.) utilizando un calibrador (Fig. 24). 4

4. Instale una bujia de encendido con la separacién correcta en la cabeza del _t—
cilindro. Ajuste girando la llave de casquillo de 5/8 pulg. en sentido horario
hasta que esté ajustada sin huelgo. Fig. 24

Si usa una llave de torsién, ajuste a:
12.3-13.5 Nem (110-120 pulg.elibras). No ajuste demasiado.
LIMPIEZA

ADVERTENCIA: Para evitar graves lesiones personales, apague siempre su recortador y espere
que se enfrie antes de limpiarlo o realizar cualquier tipo de mantenimiento.

Use un cepillo pequefio para limpiar la parte exterior de la unidad. No use detergentes fuertes. Los limpiadores
domésticos que contienen aceites arométicos como pino y limén, y con solventes como el queroseno pueden dafar
el bastidor de plastico y la manija. Seque toda la humedad con un pafo suave.

ALMACENAMIENTO
* No guarde nunca la unidad con combustible en el tanque donde los vapores puedan llegar a una llama o chispa.
* Espere que el motor se enfrie antes de guardar la unidad.

* Guarde la unidad bajo llave para prevenir el uso por
personas no autorizadas y su dafio.

® Guarde la unidad en un area seca y bien ventilada.
® Guarde la unidad fuera del alcance de los nifos.
ALMACENAMIENTO PROLONGADO

Si planea guardar la unidad durante un largo periodo de tiempo, siga el siguiente procedimiento para su
almacenamiento.

1. Drene todo el combustible del tanque de combustible en un recipiente que contenga la misma mezcla de
combustible de 2 ciclos. No use combustible que haya permanecido guardado durante méas de 60 dias.
Deseche la mezcla vieja de combustible y aceite de acuerdo a las regulaciones federales, estatales y locales.

2. Arranque el motor y déjelo funcionar hasta que se ahogue. Esto asegura que todo el combustible ha sido
drenado del carburador.

3. Espere que el motor se enfrie. Retire la bujia de encendido y coloque alrededor de 30 mi (1 onza) de cualquier
aceite para motor de 2 ciclos de buena calidad dentro del cilindro. Tire de la cuerda de arranque lentamente
para esparcir el aceite. Vuelva a instalar la bujia de encendido.

NOTA: Saque la bujia de encendido y drene todo el aceite del cilindro antes de intentar arrancar el recortador
después de su almacenamiento.

4. Limpie bien la unidad e inspeccione para ver si existen partes flojas o danadas. Repare o cambie las partes dafadas
y ajuste los tornillos, tuercas o pernos que puedan estar flojos. La unidad esté ahora lista para ser guardada.

TRANSPORTE

* Espere que el motor se enfrie antes de su transporte.
e Drene el combustible de la unidad.

* Ajuste la tapa del combustible antes del transporte.
* Asegure la unidad durante su transporte.

RESOLUCION DE PROBLEMAS

EL MOTOR NO ARRANCA
ACCION

La bujia de encendido esta arruinada
»

Remplacez ou nettoyez-le

Drene el tanque de gasclina/Agregue mezcla de

El combustible es viejo o esta mal mezclado h
combustible nueva

s i ) o
Lleve la unidad a un proveedor de servicio a
para hacer un ajuste de carburador
7 s

. 5 5 i
IENTE POTENCIA O SE AHOGA AL CORTAR
ACCION

i . i

i . i
El carburador no estd ajustado en forma correcta

s

Faites-le régler par un concessionnaire agréé

Limpie o Cam|e el parachispas .

Parah|spas bstru|do

LA CABEZA DE CORTE NO HACE AVANZAR LINEA
CAUSA

ACCION

i o i
sorio de corte no tiene linea

Desarme y rebobine la linea

LA LINEA DE CORTE AVANZA SIN CONTROL

CAUSA ACCION

ESPECIFICACIONES
L MoTOR

MOTOR*
TR0 e MOTOr L o ot Enfriado por aire, de 2 ciclos
[T == 31.75 mm (1.25 pulg.)
Desplazamiento. . ... o e 31 cm3 (1.9 pulgld)
Tipo de embrague . . ..o Centrifugo
R.PM. de operacion (Recortador) 6,800+ r.p.m.
R.PM.de velocidad minima . ... ... . 2,600 - 3,600 r.p.m.
Tipo de encendido .. ... e Electrénico
Interruptor de encendido . . . ..o Interruptor oscilante
Separacion de la bujiade encendido. ... ... 0.635 mm (0.025 pulg.)
LUBHICaCION . e Mezcla de combustible y aceite
Proporcion de combustible - aceite. . . ... . 40:1
CarbUradOr . o . Diafragma, multiposicional
AMfaNQUE . . ot e Spring Assist Starting™ Rebobinado automatico
S ENCIAON. . ot Desviado con protecciéon
RegUIadOr . oo o Retroceso manual a resorte
Capacidad del tanque de combustible. . . .. ... 384 ml (13 onzas)
Bastidor del eje Impulsor. . . ... Tubo de acero
Control del regulador . ... Gatillo para el dedo
Peso de unidad aproximado total (sin combustible) . . . ... . 5.9 kg (13 libras)
Mecanismo de Corte . . .. .o Bump Head™
Diametro dela bobinade linea. . ... ... 76.2 mm (3 pulg.)
Diametro delalinea de corte . ... . 2.41 mm (0.095 pulg.)
Diametro de la trayectoriade corte. . .. ..o e 43.18 cm (17 pulg.)

*Toda las especificaciones contenidas en este manual se basan en la informacion més reciente disponible en el momento
de impresidn del manual. Nos reservamos el derecho de hacer cambios en cualquier momento sin aviso previo.
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MANUFACTURER’S LIMITED WARRANTY FOR:
GARANTIE LIMITEE DU FABRICANT POUR:
GARANTIA LIMITADA DEL FABRICANTE PARA:

O TROV-BILT

The limited warranty set forth below is given by Troy-Bilt LLC (“TROY-BILT”) with respect with new merchandise purchased and used in the United States, its possessions and territories.

TROY-BILT warrants this product against defects in material and workmanship for a period of two (2) years commencing on the date of original purchase and will, at its option, repair or replace, free of charge, any part found to be defective in material or workmanship. This limited warranty
shall only apply if this product has been operated and maintained in accordance with the Operator’s Manual furnished with the product, and has not been subject to misuse, abuse, commercial use, neglect, accident, improper maintenance, alteration, vandalism, theft, fire, water, or damage
because of other peril or natural disaster. Damage resulting from the installation or use of any accessory or attachment not approved by TROY-BILT for use with the product(s) covered by this manual will void your warranty as to any resulting damage.

This warranty is limited to ninety (90) days from the date of original retail purchase for any TROY-BILT product that is used for rental or commercial purposes, or any other income-producing purpose.

HOW TO OBTAIN SERVICE: Warranty service is available, WITH PROOF OF PURCHASE THROUGH YOUR LOCAL AUTHORIZED SERVICE DEALER. To locate the dealer in your area, please check for a listing in the Yellow Pages or contact the Customer Service Department of TROY-BILT
by calling 1-800-828-5500 or writing to P. O, Box 361131, Cleveland, OH 44138-0019 or if in Canada call 1-800-668-1238. No product returned directly to the factory will be accepted unless prior written permission has been extended by the Customer Service Department of TROY-BILT.

This limited warranty does not provide coverage in the following cases:

A. Wear items - Bump Knobs, Outer Spools, Cutting Line, Inner Reels, Starter Pulley, Starter Ropes, Drive Belts

B. TROY-BILT does not extend any warranty for products sold or exported outside of the United States of America, its possessions and territories, except those sold through TROY-BILT’s authorized channels of export distribution
TROY-BILT reserves the right to change or improve the design of any TROY-BILT Product without assuming any obligation to modify any product previously manufactured.

No implied warranty, including any implied warranty of merchantability or fitness for a particular purpose, applies after the applicable period of express written warranty above as to the parts as identified. No other express warranty or guaranty, whether written or oral, except
as mentioned above, given by any person or entity, including a dealer or retailer, with respect to any product shall bind TROY-BILT. During the period of the Warranty, the exclusive remedy is repair or replacement of the product as set forth above. (Some states do not allow
limitations on how long an implied warranty lasts, so the above limitation may not apply to you.)

The provisions as set forth in this Warranty provide the sole and exclusive remedy arising from the sales. TROY-BILT shall not be liable for incidental or consequential loss or damages including, without limitation, expenses incurred for substitute or replacement lawn care
services, for transportation or for related expenses, or for rental expenses to temporarily replace a warranted product. (Some states do not allow limitations on how long an implied warranty lasts, so the above limitation may not apply to you.)

In no event shall recovery of any kind be greater than the amount of the purchase price of the product sold. Alteration of the safety features of the product shall void this Warranty. You assume the risk and liability for loss, damage, or injury to you and your property and/or to others and their
property arising out of the use or misuse or inability to use the product.

This limited warranty shall not extend to anyone other than the original purchaser, original lessee or the person for whom it was purchased as a gift.
How State Law Relates to this Warranty: This warranty gives you specific legal rights, and you may also have other rights which vary from state to state.
To locate your nearest service dealer dial 1-800-828-5500 in the United States or 1-800-668-1238 in Canada.

La garantie limitée énoncée ci-aprés est accordée par Troy-Bilt LLC et concerne les marchandises neuves achetées et utilisées aux Etats-Unis, ses possessions et territoires.

Troy-Bilt LLC garantit ce produit contre tout vice de matiére ou de facon pendant une période de deux (2) ans & compter de la date d'achat initiale et elle se réserve le choix de réparer ou de remplacer, 4 titre gratuit, toute piece présentant un vice de matiére ou de fagon. Cette garantie limitée
ne s'appliquera que dans la mesure ou le produit aura été utilisé et entretenu conformément au Manuel de ['utilisateur fourni avec le produit et n'aura pas fait I'objet d'un usage inadéquat, abusif, commercial ou négligent, d'un accident, d'un entretien inadéquat, d'une modification, de vandalisme,
d'un vol, d'un incendie, de dégéts d'eau ou d'un endommagement résultant d'un autre péril ou d'un désastre naturel. Les dommages résultats de 'installation ou de I'utilisation de tout accessoire ou équipement non approuvé par TROY-BILT pour une utilisation avec le(s) produit(s) couvert(s)
par le présent manuel annuleront la garantie en ce qui concerne les dommages qui en résulteraient éventuellement. La présente garantie est limitée & quatre-vingt-dix (80} jours & compter de la date d'achat au détail initiale pour tout produit TROY-BILT utilisé & des fins locatives ou commerciales,
ou toute utilisation produisant des revenus.

POUR L'OBTENTION DU SERVICE DE GARANTIE: le service au titre de la garantie est disponible, SUR PRESENTATION D'UNE PREUVE D'ACHAT, AUPRES DU DISTRIBUTEUR AGREE LOCAL. Pour trouver un distributeur dans votre région, consultez les Pages Jaunes, appelez le 1-800-
828-5500 aux Etats-Unis ou le 1-800-668-1238 au Canada, ou écrivez & 'adresse Troy-Bilt LLC, PO Box 361131, Cleveland, OH 44136-0019.

La garantie limitée n'offre aucune couverture dans les cas suivants:

A. Mises au point : bougies, réglages de carburateur, filtres

B. Eléments pouvant s'user : boutons de butée, bobines extérieures, fil de coupe, moulinets intérieurs, poulie du démarreur, cordons de démarrage, courrcies d'entrainement

C. Troy-Bilt LLC n'accorde aucune garantie pour les produits vendus ou exportés des Etats-Unis d'Américue, de leurs possessions et territoires, exception faite en ce qui concerne les produits vendus par I'intermédiaire de ses canaux agréés de distribution a 'exportation.
Troy-Bilt LLC se réserve le droit de modifier ou d'améliorer la conception de ses produits sans pour autant assumer I'obligation de modifier tout produit d'une fabrication plus ancienne.

Aucune garantie implicite, y compris toute garantie de valeur marchande ou d'adaptation a une fin particuliére, ne s'applique aprés la période applicable de garantie expresse écrite ci-dessus concernant les pigces qui sont identifiées. Aucune autre garantie ou caution expresse,
écrite ou orale, 3 'exception de celle mentionnée ci-dessus, accordée par toute personne ou entité, y compris tout distributeur ou détaillant, concernant tout produit n'engagera la responsabilité de Troy-Bilt LLC. Pendant la période de garantie, le recours exclusif est fa
réparation ou le remplacement du produit dans les conditions énoncées ci-dessus. (Certains états ne permettent pas la limitation de la garantie implicite, il est donc possible que la limitation ci-dessus ne s'applique pas a vous.)

Les clauses énoncées dans la présente Garantie constituent le recours unique et exclusif inhérent aux ventes. Troy-Bilt LLC ne sera en aucun cas tenue pour responsable de tout dommage indirect ou consécutif ou de dommages comprenant, entre autres, les dépenses
encourues du fait du recours a des services de remplacement ou de substitution pour l'entretien des pelouses, le transport ou des frais connexes, ou les frais entrainés par une location destinée 4 remplacer provisoirement un produit sous garantie. (Certains états ne permettent
pas la limitation de la garantie implicite, il est donc possible que la limitation ci-dessus ne s'applique pas & vous.)

Aucun recouvrement, quel qu'il soit, ne sera d'un montant supérieur au prix du produit vendu. Toute modification des dispositifs de sécurité du produit annulera la présente Garantie. Vous assumez tout risque et toute responsabilité résultant de la perte, de I'endommagement ou du préjudice
que vous et votre propriété et/ou d'autres et leur propriété pourront encourir d'un fait de ['utilisation normale, de la mauvaise utilisation ou de I'incapacité d'utiliser le produit.

La présente garantie limitée n'est accordée qu'a I'acheteur initial, au preneur initial ou a la personne a laquelle le produit a été offert.
Le Droit des Etats vis 3 vis de la présente garantie: la présente garantie vous confére certains droits juridiques et vous pouvez bénéficier d'autres droits lesquels varient d'un état 2 l'autre.
Pour obtenir 'adresse du distributeur réparateur le plus proche, composez le : 1-800-828-5500 aux Etats-Unis ou le 1-800-668-1238 au Canada.

Troy-Bilt LLC concede la garantia limitada establecida debajo para mercancias nuevas que sean compradas y usadas en los Estados Unidos, sus posesiones y territorios.

Troy-Bilt LLC garantiza este producto contra defectos en el material y la mano de obra durante un periodo de dos (2) afios, a partir de la fecha de compra original y a su entera discrecion, arreglard o substituird sin costo alguno cualguier pieza cuyo material o mano de obra se considere
defectuoso. Esta garantia limitada se deberd aplicar dnicamente si este producto ha side manejado y mantenido de acuerdo al Manual del Operario incluido con el producto v, si no ha sido sometido a mal uso, abuso, uso comercial, negligencia, accidente, mantenimiento inapropiado, alteracién,
vandalismo, hurto, fuego, agua o dafios debidos a otros riesgos o desastre natural. Los dafios ocasionados por la instalacion o el uso de cualquier accesorio o aditamento que no esté aprobado por TROY-BILT y que sea usado con el (los) producto(s) contemplados en este manual, anularan
la garantia con respecto a cualquier dafio resultante, Esta garantia esté limitada a noventa (90) dias a partir de la fecha de compra original al detalle de cualquier producto TROY-BILT que se use para alquiler, para propdsitos comerciales o cualquier otro propésito que genere ingresos.

COMO OBTENER SERVICIO: El servicio de garantia esta disponible A TRAVES DE SU DISTRIBUIDOR DE SERVICIO LOCAL AUTORIZADO, AL PRESENTAR EL COMPROBANTE DE COMPRA. Para localizar al distribuicdor en su drea, busque el aviso clasificado en las Paginas Amarillas,
llame al 1-800-828-5500 en EE.UU. o al 1-800-668-1238 en Canada, o escriba a Troy-Bilt LLC, PO Box 361131, Cleveland, OH 44136-0019.

Esta garantia limitada no ofrece cobertura en los siguientes casos:

A. Sincronizaciones - bujias, ajustes de carburadores, filtros.

B. Articulos de desgaste, perillas percusivas, carretes externos, linea de corte, carretes internos, polea de arranque, cuerdas de arranque, correas motoras.

C. TROY-BILT no le ofrece ninguna garantia a los productos que sean vendidos o exportados fuera de los Estados Unidos de América, sus posesiones y territorios, excepto aquellos que se vendan a través de los canales de distribucién para exportacién autorizados por TROY-BILT.
TROY-BILT se reserva el derecho a cambiar o mejorar el disefic de cualquier producto TROY-BILT, sin adoptar ninguna obligacion para modificar cualquier producto fabricado con anterioridad.

Ninguna garantia implicita es aplicable después del periodo de aplicabilidad de la garantia expresa escrita con anterioridad, incluyendo cualquier garantia implicita de comerciabilidad o idoneidad para un propésito particular con respecto a las piezas identificadas. Exceptuando lo
mencionado anteriormente, ninguna otra garantia expresa bien sea escrita o verbal con respecto a cualquier producto que sea concedida por cualquier persona o entidad, incluyendo al distribuidor o minorista, debera comprometer a Troy-Bilt LLC durante el periodo de la Garantia,
el remedio exclusivo es el arreglo o la sustitucion del producto segin lo establecido anteriormente. (Algunos estados no permiten limitaciones en cuanto al periodo de duracién de una garantia implicita, de manera que puede que la limitacidn anterior no sea aplicable en su caso.)

Las estipulaciones establecidas en esta Garantia ofrecen la solucién Unica y exclusiva que resulte de las ventas. TROY-BILT no debera ser responsable de pérdidas o dafios incidentales o consecuentes que incluyan, sin limitacion, gastos incurridos debido a la sustitucion
de servicios de mantenimiento de prados, transporte o gastos relacionados, o gastos de alquiler para reemplazar temporalmente un producto bajo garantia. (Algunos estados no permiten limitaciones en cuanto al periodoe de duracién de una garantia implicita, de manera que puede
que la limitacidn anterior no sea aplicable en su caso.)

Ningun tipo de recuperacién deberd ser superior al precio de compra del producto vendido, en ningun caso. La alteracion de las caracteristicas de seguridad del producto deberd anular esta Garantia, Usted adopta el riesgo v la obligacion de la pérdida, dafio o lesién en su persona o a su
propiedad y/o la de otras personas y sus propiedades, que se origine a raiz del uso o mal uso, o la incompetencia para usar el producto.

Esta garantia limitada no deberd cubrir a ninguna otra persona distinta al comprador original, arrendatario original, o la persona para la cual se compré en calidad de regalo.
Relacién de las leyes estatales con esta Garantia: Esta garantia le confiere derechos legales especificos, y puede que usted también tenga otros derechos, los cuales varian en cada estado.

Para localizar al distribuidor de servicio local més cercano, margue el nimero 1-800-828-5500 en EE.UU. o al 1-800-668-1238 en Canada.

TROY-BILT LLC
P O. Box 361131
Cleveland, OH 44136-0019



